



Los legionarios italianos y los "flechas españoles" DESFILAN TRIUNFALMENTE POR ROMA

Presencian el desfile MUSSOLINI, el conde CIANO y el camarada SERRANO SUÑER

El ministro de la Gobernación de España grita: ¡Arriba Italia! y Mussolini ¡Arriba España!

Roma, 7.—Esta mañana el ministro de la Gobernación español, Serrano Suñer, acompañado por el embajador de España y por el jefe del protocolo del Ministerio de Relaciones Exteriores, ha rendido homenaje ante la tumba de los Sobervios de Italia y en el panteón del "desconocido", en el Palacio de Venecia y en la capilla votiva de los muertos por la Revolución Fascista del Palacio del Littorio.



El DUCE y EL MINISTRO ESPAÑOL PRESENCIAN EL DESFILE

Roma, 7.—Después de Nápoles, completamente engalanada con los colores nacionales italianos, de la bandera roja y gualda, se empezó el desfile ante el monumento al soldado desconocido con recibimiento triunfal de legionarios italianos que re-

volvieron a batallones de italianos y españoles, llegados a la noche a la Plaza Esedra y a las 10 de la noche empezó el desfile ante el monumento al soldado desconocido. En el momento de desfilado ante el monumento al soldado desconocido, el ministro Serrano Suñer y el conde Ciano, así como al ministro secretario de Estado, Starace.

El partido fascista, Starace, y las tribunas situadas a los lados del podio, la Misión militar española, miembros del Consejo Fascista, del Gobierno y gran número de autori-

dades españolas, en co-

ordinación, han desfilado en la Plaza Esedra y a las 10 de la noche, seguidos de los legionarios italianos, siendo todos acompañados por verdaderas lluvias de flores y clamorosas ovaciones de la multitud. Conforme van desfilando las tropas marchan a la Plaza Venecia, quedando formada el monumento al soldado desconocido.—Stéfani.

HONENAJE ANTE LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

Roma, 7.—Los flechas españoles y los legionarios italianos, reunidos en la Plaza Venecia, completamente rodeados de público, han rendido homenaje al soldado desconocido presentando armas frente al monumento.

Al mismo tiempo el Duce y el ministro español Serrano Suñer, así como las autoridades que habían asistido a la gran solemnidad del monumento, saludaban a la tumba con el himno italiano, mientras que las Bandas de música interpretaban la canción del Piave y se dejaban oír las ráfagas de ametralladoras.

Después del homenaje, el Duce, el ministro y las autoridades descendieron al monumento y marchan a pie al Palacio Venecia.

Después el Duce aparece en el balcón, acompañado de Serrano Suñer y Ciano, siendo aclamados calorosamente por los legionarios, los italianos y el público que ocupa el espacio de la plaza y calles vecinas.

El Duce se vio obligado a aparecer varias veces en el balcón y responder a las interminables ovaciones. Las tropas abandonan la plaza, marchando por las calles del Imperio del Triunfo a su acantonamiento en el momento de las aclamaciones multitud.—Stéfani.

Programa del Rey-Emperador al Caudillo Franco

Roma, 7.—El Rey-Emperador ha leído el telegrama siguiente: El Sr. Francisco Franco Bahamonde, jefe del Estado Español. Burgos. Mi regreso de Nápoles deseo agradecer inmediatamente a la administración y satisfacción con que he asistido a la soberbia revista que, una vez más, ha reunido en el pensamiento y en el recuerdo a todos los españoles y la imponderable infante-

ría española con los legionarios italianos.—VICTOR MANUEL.—Stéfani.

EL DUCE GRITA ¡ARRIBA ESPAÑA!

Roma, 7.—Cuando el Duce apareció en el balcón del palacio Venecia a responder a las aclamaciones de la multitud, lanzó por tres veces el grito de ¡Arriba España!, provocando delirantes aclamaciones de la multitud.

A su vez el ministro Serrano Suñer lanzó el grito de ¡Arriba Italia!, e inmediatamente después el de ¡Duce!, al que respondió la multitud con un formidable "A noi".—Stéfani.

HABLA MUSSOLINI

Al terminar la cena, el Duce pronunció el siguiente brindis:

«Excelencia: Me es particularmente grato daros mi bienvenida a la Misión Fascista y a su jefe, el representante de esa España heroica y victoriosa, al cual se ha dirigido y se dirige la afectuosa simpatía del pueblo italiano.

Los sentimientos de fraterna solidaridad que une a la nación italiana y española han sido inequívocamente testimoniados por el ímpetu con que nuestra juventud ha corrido a combatir bajo vuestras gloriosas banderas.

La Italia Fascista ha sentido desde el principio de vuestro alzamiento, que en la lucha, en la cual España se había empeñado,

de España cerca del Quirinal y otras autoridades.—Stéfani.

BANQUETE OFRECIDO POR EL DUCE

Roma, 7.—El Duce ofreció en el Palacio Venecia una cena en honor de Serrano Suñer y de la Misión militar y naval española, a la que asistieron el conde Ciano, altas autoridades del Gobierno y del Partido Fascista, el embajador de España y los representantes diplomáticos de las naciones firmantes del pacto anti-Komintern, o sea Alemania, Japón, Hungría y Manchukuo, los miembros de la Misión alemana de la Legión Condor y los generales que mandaban las tropas voluntarias italianas en España.

Seguidamente el Soberano ofreció un almuerzo en honor de los huéspedes, en el que participaron también el embajador

que abre el paso al nuevo porvenir de España.

Italia está orgullosa de las hazañas combatidas a nuestro lado. La fraternidad de armas consagra y sella la fraternidad de espíritu y de voluntades. Ella, reafirmada con sangre, es indestructible.

Italia, que tuvo durante veinte siglos relaciones íntimas con España, fundadas sobre muchos elementos comunes, desea y ama que una España espiritual y militante, potente y España porfirada contra siempre y con la amistad concreta y activa de Italia.

Con estos sentimientos, con estos votos, levanto mi copa a la salud del Caudillo y a la prosperidad personal y a la prosperidad y grandeza de vuestra nación.

Alto del León y crestas de Somo-

sierra, la épica resistencia del Alcázar, el avance audaz sobre Madrid hasta la Casa Campo, la Ciudad Universitaria y el Jarama, Alcubierre, Oviedo, Huesca y tantos otros nombres, son de ello buena prueba.

Pero un día, por los pasos y por los riscos del Pirineo, se descolgaron en tropel sobre España hombres de todas las razas y países, provistos de toda clase de material y pertrechos de guerra. Y sólo entonces la

Italia fundadora vino a cumplir con el deber de defender su propio patrimonio espiritual y a solidarizarse generosamente con la nación hermana del otro lado del mar latino. Naciones, decimos y humanitarias que, por medio de sus representantes, habían presenciado imperturbables cómo se asesinaba a nuestros hermanos en las calles de la capital. En toda la España roja, y que a diario sabían de nuestras torturas en las checas y en las cárceles, sólo se escandalizaron con vuestra presencia en España, afirmando que venís a invadirnos.

¿Cuántas divisiones? ¿Cuántas escuadras? Aeroplanos, submarinos, ¿cuántos? se preguntaban. Y un día os quedabais en Málaga y otro os estableciais en las bases de Baleares, o bien preferiais Santander, para abrir más ventana al mar Cantábrico.

Nosotros gritamos ante el mundo que ello era una ofensa, que a la vez hería nuestra dignidad indomable de pueblo libre y menospreciaba la generosidad de Roma.

Pero nosotros éramos pobres, y ellos tenían oro, que les daba poder para aturdir al mundo con el estrépito de su mentira, y para no dejar que se escuchara la voz ni se conociera la verdad de España.

Pero como no hay plazo que no se cumpla, llegó la Victoria de nuestras armas, y con ella vuestra salida de España. Por eso, nosotros, en este momento, a los que nos ultrajaron, a (Pasa a la sexta página)

La voz de FRANCO Chamberlain

declara que España es libre de comprar cañones y colocarlos donde le plazca

Londres, 7.— El presidente del Consejo de ministros, Chamberlain, ha dicho esta tarde en la Cámara de los Comunes, respondiendo a varias interpelaciones sobre la cuestión del material italiano que el acuerdo de No Intervención deja en libertad a todos los Gobiernos para proporcionar material de guerra al del Generalísimo Franco.

Ha mencionado también la salida de España de 22.000 italianos y 6.000 alemanes, y la reducción de los efectivos de la base aérea de la isla de Mallorca.

«Ya ha salido de España—agregó el jefe del Gobierno—considerable cantidad de material de guerra, pero otra parte, entre la que figura cierto número de aviones italianos, procedentes de Mallorca, han sido cedidos al Gobierno español».

El señor Lloyd George ha preguntado a Chamberlain si sabía algo de las baterías alemanas e italianas instaladas cerca de Gibraltar.

«Es evidente—ha respondido el presidente del Consejo—que el Gobierno español tiene perfecto derecho a comprar cañones pesados a no importa qué país y colocarlos donde mejor le plazca.

Por boca de quien ejerce un caudillaje con la legitimidad que otorga el haber salvado a un pueblo, han sido lanzadas a los vientos de España palabras cuya dimensión no puede pasar inadvertida. Franco ha hablado, y su voz, su razón y su voluntad han sido tan claras e inmovibles como las victorias que, para nuestra salvación, nos ganó con las armas.

«Si alguien osara cruzarse en el camino, debe arrollarlo el empuje patriótico de nuestra Falange».

Porque entre las razones que determinan nuestra vocación está el mandato de los caídos y el de José Antonio, la Falange debe llevar a término su voluntad histórica, sin que sus postulados y consignas sean falsificados o torpedeados con obstáculos a su fe y su disciplina.

Franco ha vuelto a asegurar con firmeza y claridad su voluntad de que se cumplan los 26 Puntos del Movimiento Nacional-Sindicalista y su decisión de construir, con las consignas y normas que les forman, el fundamento del nuevo orden español y la empresa histórica y universal a que España está llamada.

La vigorización nacional, la reconstrucción de España—hoy en paz por las armas de su Caudillo—se alcanzará con la vida, la misión y la fortaleza de la Falange, que nació, vivió y luchó con la preocupación integral y total de crear un sentido universal de su grandeza vigorosa y firme y su independencia arisca.

De la guerra y la Victoria hay que extraer el principio y las consecuencias de una Revolución nacional y liberadora para que no quede tarado el esfuerzo sangriento de los que dieron su vida en un heroico remate de amor a España.

El torpedeamiento y la resistencia a la marcha revolucionaria del nacional-sindicalismo se presentará con caracteres de imposibilidad con la realidad de este último discurso de Franco a los Consejeros de la Falange.

El principio de nueva era nacional, el comienzo de una etapa política y constructiva empieza con el aliento de un formidable éxito guerrero y la seguridad que al espíritu y movimiento juvenil ha dado, como consigna duradera y rotunda, quien ha alumbrado con su espada una aurora que nos ha librado de las tinieblas, de una catástrofe histórica.

Los españoles, libres del envilecimiento y la esclavitud por la sangre de miles de héroes y las virtudes guerreras de Franco, podemos pisar fuerte y seguro, destruir topes y atravesar líneas de pasividad o resistencia suicida. España tiene por una doctrina—glorificada con la vida y la sangre de sus fundadores—fuerzas y energías suficientes para salir victoriosa en esta prueba y para romper los impedimentos que a su camino pudiesen salir. Y por añadidura, tiene además un Caudillo que con plena conciencia de su misión sabe que si esta empresa no es realizada ni cumplida, España quedaría decapitada y perecería espiritual, económica y nacionalmente.

LA PRONUNCIACIÓN AYER EUGENIO MONTES ANTE EL MICROFONO DE RADIO NACIONAL

Anoche, ante el micrófono de Radio Nacional de España, en Madrid, pronunció la conmemoración de los caídos el camarada Eugenio Montes, consejero nacional y miembro de la Junta Política, que la dedicó a los portugueses caídos en la guerra de España.

La brillante conmemoración fue la siguiente: «La Historia de Portugal es, como ninguna otra, una Historia de heroísmo y de raza con el país en donde todo parece predisponerle a las grandes posibilidades en el mundo.

Hay otros que han tenido que conquistar a punta de lanza su pan cotidiano y espiritual sobre la tierra—Portugal es de ellos.

En esa banda Occidental de nuestra Península, batida por los vientos, con la rosa del aire en la nacionalidad naciente, se fue constituyendo un reino en el duro viento de cada día. Eran tiempos en que la reconquista iba formando la nacionalidad, y iba formando la nacionalidad.

Después hubo un peligro portugués para España, como hubo un peligro español para Portugal. Estuvo indeciso el límite, y era mucha la gran ambición de Historia de una y otra. A la postre logramos hacer de nuestra frontera nuestra propia definición nacional.

La frontera del Oeste enmarca a España, como la frontera española enmarca a Lusitania. En la guerra, las vidas paralelas de los dos países por los caminos de la tierra y por los caminos del mar. El mar nunca desde antes navegado. Tuvieron señores los dos pueblos, y hay en aquel acuerdo de Tordesillas, que consagra la navegación lusitana y castellana, una especie de alianza peninsular, y de acuerdo y de conformidad las dos naciones que constituyen un ejemplo y una norma para siempre.

Y así, repartida nuestra fuerza en el mundo, delimitándola; y de esa hermandad ha salido la conciencia en cada una de las naciones, que el peligro para una de ellas es a la par peligro para la otra. Nuestras amenazas han sido simultáneas. Simultáneos han sido también nuestros crepúsculos, y así, simultáneos, son estos dos amaneceres de las dos naciones ibéricas.

Cerraremos nuestro Imperio nosotros casi simultáneamente a la pérdida del Imperio portugués. Cae la Monarquía en Portugal, y la caída de los Braganza anticipa la de los Borbones en España. Se conoce una democracia turbulenta en Lisboa, que es presagio de la turbulencia ca-

(Pasa a la sexta página)

Sanciones impuestas por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes

Burgos, 7.—Relación de multas impuestas a propuesta de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes, en un expediente incoado contra determinadas personas por la compra-venta de jamones en malas condiciones sanitarias y burlando todas las disposiciones vigentes:

A don Alfredo de la Cruz, 50.000 pesetas y quince días de arresto; a don Antonio Riera Montero, 25.000 pesetas y quince días de arresto; a don Domingo Martínez, las mismas penalidades que al anterior; a don Jerónimo Moreno, don Antonio Ortiz y don Francisco Castillo, 1.000 pesetas y treinta días de arresto gubernativo a cada uno; a don Alfredo Antúnez Gómez, 25.000 pesetas; a don José Ruiz, 2.000 pesetas; a don Antonio Romero, 500 pesetas y quince días de arresto; a don Sebastián López Fernández, 2.000 pesetas; a don Aniceto Bautista, don Antonio Pérez, don Guillermo Mejía, don Antonio Barco, don Manuel Galano y don Marceliano Colo, 1.000 pesetas a cada uno; a don David Hernández y don Juan Gutiérrez, 750 pesetas a cada uno; a don Francisco

AYER

Más lluvia en nuestra ciudad. Esto fué lo que el tiempo nos trajo en el pasado día. Y ya con éste son muchos, tantos que hemos perdido la cuenta, los días en que sobre Valladolid están descargando las nubes su preciosa - para el campo lo es - carga de agua.

Aparte de esto, que ya no es novedad a pesar de encontrarnos en el mes de junio, tenemos que anotar un importante donativo del excelentísimo señor gobernador civil al Comité de Lucha Antituberculosa y dos estrenos en los cines.

CARTELERA

CALDERON.—Cine. Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,30, «Caballeros rústicos» y «Knock Out».

LOPE DE VEGA.—Hoy, a las 5,15, 7,30 y 10,30, «Caballeros».

ZORRILLA.—Hoy, tarde continúa de 3,30 a 7, «Renegados del Oeste» y «Hombres sin miedo». A las 7,30 y 10,30, «Hombres sin miedo».

COCA.—Hoy, a las 4,30, 7,30 y 10,30, «Dr. Engel, especialista en niños» y «Desfile de la Victoria en Valencia».

ROXY.—Hoy, de 4 a 9,30 y a las 10,30, el documental «Madrid» y «La voz del corazón».

PRADERA.—Hoy, a las 5, 7,30 y 10,30, «Gólgota».

HISPANIA.—Hoy, sesión única de 5,30 a 9,30, «La sombra que mata».

LAFUENTE.—Hoy, a las 5, 7,30 y 10,30, «20.000 duros».

Movimiento demográfico

DIA 7 DE JUNIO

Distrito número 1. Nacimientos.—García Llergas Moyano, Monjas, 16. Defunciones.—Melitón Gallego Rubio, 54 años, Manicomio provincial; Antonio Rodríguez Serrano, dos meses, Residencia provincial; Dolores García Martín, 76 años, Tahonas, 10; Víctor Sánchez Pinedo, 48 años, Padilla, 1; Francisco Padrón Ventura, 69 años, carretera de Fuensalida.

Distrito número 2. Nacimientos.—Francisco Alejandro, travesía de San Vicente, 13; María de los Angeles, plaza de Tenerías, 24; Manuel Ortega Jiménez, Comedias, 8. Defunciones.—Ninguna.

Notas oficiosas

DE HACIENDA.—PAOS

Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha señalado el pago de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:

Don Heliodoro Alvarez, don Julian Lago, don Venancio Rebolledo, don Santos Velasco, Banco Español de Crédito, Casa San Pedro, don Daniel Delgado, don Peregrino Rodríguez, Uralita S. A., don Ponciano Bermejo, Caminos de Hierro del Norte de España, don Nicanor Hernández, doña Consuelo Gamales, don Francisco Gómez, Imprenta Lozano, Central de Resinas Españolas, Hijo de Venancio Gutiérrez, don Saturnino Lajo, Hijo de P. San Martín, don Timoteo Bermejo, Anselmo León S. A., don Sebastián Garnote, don Antonio Yuste, Sociedad Española del Carburador IRZ, don Jorge García, Inspector provincial del Trabajo.

PRESENTACION

Para un asunto urgente del servicio se interesa la presentación en este Gobierno Militar del sargento de Artillería don Rafael López Rivera.

CUPON PRO-CIEGOS

Lista de números premiados del Cupón Pro-Ciegos correspondientes al sorteo celebrado el día 7 del actual. Premio de veinte pesetas, número 101; premios de tres pesetas, números 01, 201, 301, 401, 501, 601, 701, 801 y 901.

OBJETOS PERDIDOS

En la oficina de guardias municipales se halla depositado a disposición de sus dueños una cartera de paño con cierta cantidad en billetes del Banco de España y otros objetos, encontrada por el cartero, Tomás Rasón en la tarde del día 6 del actual; una cadena con dos llaves y una tarjeta para los comedores de Auxilio Social a favor de Silverio Rodríguez.

RESTAURANT "LA CRIOLLA"

Calixto Fernández de la Torre, 4

El Subsidio al Combatiente

Todas las beneficiarias del Subsidio al Combatiente se pasarán por estas oficinas, instaladas en el Ayuntamiento, del día 7 al 10, ambos inclusive, al objeto de renovar la hoja carnet y aclarar la situación del combatiente o ex-combatiente, advirtiéndose que la no presentación originará la baja definitiva para los efectos de cobro del subsidio que la pueda corresponder.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Valladolid, 7 de junio de 1939. Año de la Victoria. — El jefe local, E. Ayala.

Hoy no se trabaja

El día de hoy, festividad del Corpus Christi, a los efectos de trabajo es declarado inhábil en toda la provincia, debiendo cesar toda actividad comercial, industrial y agrícola, con excepción de aquellas que lo están por el decreto-ley de 8 de junio de 1925, relativo al descanso dominical.

También se exceptúan las industrias militarizadas, para las que el régimen de trabajo deberá ser determinado por la autoridad militar correspondiente. Las horas no trabajadas en este día serán abonadas por los empresarios, viniendo obligados los obreros a recuperarlas en días sucesivos.

Valladolid, 7 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El delegado provincial de Trabajo.

Las Ordenanzas Municipales relativas a baños en los ríos Pisuerga y Esgueva

El Ayuntamiento de Valladolid nos envía la siguiente nota:

Con el fin de que tengan debido cumplimiento los acuerdos del excelentísimo Ayuntamiento y las disposiciones de las Ordenanzas municipales relativas a baños en los ríos Pisuerga y Esgueva y al uso de los barcos, se observarán las disposiciones siguientes:

1.ª La temporada de baños durará tres meses como mínimo. 2.ª Queda terminantemente prohibida la explotación de baños en las márgenes de los ríos Pisuerga y Esgueva dentro del término municipal.

3.ª Queda asimismo prohibido bañarse en el río Pisuerga en todo el frente de las piscinas instaladas en el paseo bajo de las Moreras y en una zona de 500 metros aguas arriba y otros tantos aguas abajo de dichas piscinas.

4.ª De igual modo tampoco se permitirá bañar en el río Esgueva desde el llamado Puente Encarnado hasta su desagüe en el río Pisuerga, considerando únicamente desde el indicado puente hasta el límite del término municipal y en sitios donde las aguas no tengan más de un metro de profundidad.

5.ª Los establecimientos de baños públicos quedan sujetos a la vigilancia de la autoridad y sus agentes, tanto en su disposición material cuanto en el orden del servicio.

6.ª Queda absolutamente prohibido en todo tiempo a los dueños de barcos, bajo la más estrecha responsabilidad y multa correspondiente, facilitar barcos a personas menores de dieciocho años, si no se acompañan remeros de garantía y algún individuo de la familia o encargado de su cuidado.

De la puntual observancia de las disposiciones precedentes quedan especialmente encargados los dependientes de esta Alcaldía.

Valladolid, 4 de junio de 1939. — Año de la Victoria. — El alcalde, Luis Funoll.

ESQUELAS DE DEFUNCION

se recibe en las oficinas de LIBERTAD

para su publicación, de nueve de la mañana a diez de la noche, y en talleres y redacción, de diez de la noche a tres de la madrugada.

HORAS DE LA CIUDAD

LA VIDA SOBRENATURAL

JUEVES 8

Pliegos del Santísimo Corpus Christi. Misa propia color blanco. Prefacio de Navidad durante la octava.

Adoración Perpetua. En la Santa Iglesia Metropolitana durante la octava del Corpus. En las iglesias de religiosas Escuelas y Reparadoras, exposición de su Divina Majestad, de siete de la mañana a cinco y media de la tarde.

SANTA IGLESIA METROPOLITANA. La misa convocatil será próximamente a las diez menos cuarto.

PARROQUIAS. Misa cada media hora desde las seis y media. A mediodía serán a las doce y cuarto y a la una de la tarde.

PROCESION DEL SANTISIMO CORPUS CHRISTI. Saldrá hoy de la Santa Iglesia Metropolitana a las siete de la tarde.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZON. A las diez de la tarde asistirán todos los socios del Apostolado de la Oración a la procesion del Corpus, se celebrarán los cultos del mes de junio a las cinco de la tarde.

JUEVES 8

La solemne novena del Sagrado Corazon comienza el día 15.

COFRADIA DE LA SANTA VERA CRUZ

Esta Cofradía penitencial ruega a sus cofrades estén hoy, a las seis de la tarde, en la iglesia de San Martín hoy, a las cinco y media de la tarde, para asistir a la procesion del Santísimo Corpus Christi.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD

Con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi rogamos a todos los cofrades de la misma se presenten en la iglesia de San Martín hoy, a las cinco y media de la tarde, para asistir a la procesion que saldrá de la Santa Iglesia Metropolitana.

Los rogamos lleven la medalla de la Cofradía y acudan con la puntual asistencia.

VIERNES 9

Santos Primo y Feliciano, mártires. Misa de la fiesta del Corpus, color blanco. Segunda oración de los Santos mártires, tercera "Concede". Credo, Prefacio, "Communicantes" y "Hanc igitur" de la octava.

Solemnes funerales en sufragio de los cofrades de las Siete Palabras que murieron en los frentes de combate

Ayer, a las once de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial de San Miguel un solemne funeral organizado por la Cofradía de las Siete Palabras en sufragio de los cofrades Manuel Igea Laporta, Antonio Alonso Piñel, Luis Alfonso, Alfonso Pérez Hickman, Eloy de la Piza Bedoya, Félix Igea Laporta, Carlos Salamanca Martín, Federico García Ganger, Luis Relanzón Echevarría, Enrique Pérez de los Cobos, Juan Represa Cortés, Evaristo Martínez González, Jesús Gómez Guerrero y José María Moncada Nieto, que dieron sus vidas por Dios y por España en los frentes de combate.

Al funeral, además de las familias de los caídos, asistieron el gobernador civil, señor de Aspe; el jefe provincial, camarada Jesús Rivero, el presidente de la Diputación, señor Ciancas; el vicario general señor Zurita y numerosos fieles.

En el centro de la iglesia se colocó un severo túmulo y la misa de requiem fué interpretada por un selecto coro de hombres.

Emisora F. E. T. núm. 1

7070 kcs. - 42,43 mts.

EMISIONES PARA HOY

De 13,30 a 14, información nacional y extranjera.

De 14 a 14,30, programa musical: "Danza V" (Granados); "Danza VI" (Granados); "Los cadetes de la Reina" (P. Luna), primera y segunda parte.

De 14,30 a 15, retransmisión de Radio Nacional de España.

De 17,30 a 18, programa musical: "Lohengrin" (Wagner), primera y segunda parte; "Cádiz" (Chueca y Valverde), primera y segunda parte; "Suite Iberia" (Albéniz y Arbós); "Goyescas" (Granados), intermedio; "Sonatina en la mayor" (Torroba); "Contra" (Bach).

De 18 a 18,40, nacional-sindicalismo, comentarios internacionales, actividades de la Falange.

De 18,40 a 20, noticiario en idiomas.

De 21,30 a 22, información local, nacional y extranjera del día.

De 22 a 22,30, programa musical: "Tango mio" (tango); "La Carreta" (canción argentina); "La boda de Luis Alonso" (primera y segunda parte); "Las Golondrinas" (canción de la primavera); "Las Golondrinas" (duo).

De 22,30 a 23, retransmisión de Radio Nacional de España.

Hotel Italia RESTAURANT

ARRIENDO DE PASTOS

El próximo día 9, a las doce de su mañana, tendrá lugar en la Sacramental de San Andrés, en pública subasta, el arriendo de pastos de rastrojera y barbechera laterales y perdidos, de las tierras de labor de los socios del Gremio de Labradores de la mar. gen izquierda del río Pisuerga.

El pliego de condiciones estará a disposición de los interesados en el domicilio del señor secretario don Fernando Díez, C. Salvador, número 17.—EL PRESIDENTE.

Nuevo café-bar CANDELAS

Todos los días grandes conciertos. PLAZA MAYOR, 61 BURGOS

SUS ENCARGOS DE GLICHES EN FOTOGRAFADO LIBERTAD VALLADOLID DIRECTO. LINEA. BICOLOR. - RAPIDEZ.-ECONOMIA

El gobernador civil entrega un importante donativo para los Centros de lucha antituberculosa

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia hizo entrega al doctor Bécarea de un donativo de cinco mil pesetas, destinado a los Centros de lucha antituberculosa de la provincia.

Es doctor Bécarea, en nombre del Comité provincial de la lucha antituberculosa, dió las más expresivas gracias al señor de Aspe por este gesto, prueba del interés que nuestra primera autoridad civil tiene por todas las obras patrióticas, una de las cuales y de las más importantes es esta de avanzar españoles a la muerte por medio de esta lucha contra la tuberculosis.

LETRAS DE LUTO

Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señora doña Avelina García Ganges de Gil de Arévalo, cuya muerte fué muy sentida entre sus numerosas amistades.

Renovamos con este motivo nuestro sincero pésame a su esposa don Federico Gil de Arévalo (médico); hijos don Vicente, don Federico, doña Avelina y doña Clara; hermanos, don Sarvelio, don Gonzalo y don Siricio; hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, al tiempo que rogamos una oración por el eterno descanso de su alma.

SUCESOS

MALOS TRATOS. Cristina González Benito, de 29 años, y con domicilio en Catalina Pérez, número 12, denunció ayer en la Comisaría, por malos tratos de palabra, a la hermana de su novio, Faustina Martín Matilla.

De Policía.—Depósito de ganado; enterramiento de víctimas de la guerra.

Señor jefe técnico de Hacienda.—Aprobación del padrón cobratorio para instalaciones mecánicas; el mismo, exención de arbitrio.

Recurso de reposición, informe del letrado consistorial.

Relaciones de suministros. Empadronamientos.

Los MORALES

MERENDERO RESTAURANT EN PUENTE MAYOR. TEMPERATURA DELICIOSA. SERVICIO ES. MERADO. ESPECIALIDAD PEGES FRITOS, BARCOAS, RANAS, O. LUMPIOS Y OTROS DEPORTES

ALMACEN de Coloniales y Vinos

Hijo de Manuel García Muelas

ALMACENES GENERALES DE CASTILLA. Despacho: Arco de Ladrillo, 14 y 16. Teléf. 2029. VALLADOLID

Almacenes CAMPO

Camisería. Géneros de punto

Queipo de Llano, 2.-BURGOS

Si queréis conocer los antecedentes del Movimiento Nacional, el comienzo de la Falange y el germen del Nacional-Sindicalismo

LEED

ONESIMO REDONDO

CAUDILLO DE CASTILLA

DE VENTA EN LIBRERIAS

Pedidos: Afrodisio Aguado

Apartado 28 - VALLADOLID

Apartado 11 - PALENCIA

Vida de la Falange

ORGANIZACION JUVENIL

Orden para la provincia

Se ordena a todos los delegados locales de O. J. a quienes se ha indicado pueden enviar flechas y cadetes para participar en la carrera ciclista o en las pruebas de atletismo que se efectuarán el domingo próximo. comuniquen telegráficamente a la Delegación Provincial de O. J. la cantidad de camaradas que van a tomar parte en ellas, especificando cuántos son los corredores y cuántos los atletas.

FALANGE DE MADRID

Todas las camaradas de la Sección Femenina de Madrid que se encuentren en Valladolid se pasarán por esta representación el

día 9, de doce a una. Se ordena no faltar ninguna por caso urgente. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El representante de la Sección Femenina de Madrid en Valladolid.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicato de Peluqueros

Se ordena a todos los camaradas de este Sindicato asistir a reunión que se celebrará el día 9 del actual, las nueve en punto de la noche en el domicilio sindical, Franco Zaramona, 12.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

El delegado sindical local.

GAFAS - FOTO PROYECCION Casa especial de OPTICA Depósito de CRISTALES "PUNKTAL ZEISS" Ferrari, 11 - OPTICA IRIS - Teléfono 16-

ESPECTACULOS

TEATRO CALDERON.—CINE

Hoy, formidable programa doble. «CABALLEROS RUSTICOS», graciosa comedia por Slim Summerville y la hermosa comedia de gran comedia KNOCK OUT, por Anny Ondra.

ESPECTACULO DE VARIEDADES DE MAXIMA GARANTIA EN CALDERON

Sábado y domingo próximos «Circuitos Carcel» presenta en escena personalmente al famoso galán del cine español ROBERTO REY, en sus más geniales creaciones; a MARIA ARIAS, protagonista de las películas «Los claveles» y «La reina mora», en sus más selectas actuaciones, con el más sensacional espectáculo de estas variedades, expresamente seleccionado para público de familias.

Mañana informaremos a nuestros lectores sobre los restantes componentes de este gran espectáculo, todos ellos que han estado figurando en la temporada de variedades del Teatro de la Zarzuela de Madrid.

TEATRO ZORRILLA Hoy, último día de proyección de la interesante producción HOMBRES SIN MIEDO, por Ra Bellamy, Gloria Stuart, O'Brien y Slim Summerville, tarde doble con RENEGADOS DEL OESTE, por Ton Keene.

Mañana, LA PRINCESA OTORA, muy interesante. Sábado, estreno del grandioso film M. PAGADA, por Joan Crawford. Asunto policiaco de emoción e interés.

OPERA FALANCA. Ha despertado grandioso entusiasmo el anuncio de la maravillosa velada de ópera flame que únicamente se dará en el ma Hispania sábado y domingo. Hoy se despañan ya localidades.

Cine en Calderón. Hoy

Caballeros rústicos POR SLIM SUMMERVILLE, Y Precios especiales

Knock Out POR ANNY ONDRA

Gran Teatro LOPE DE VEGA EMPRESA SAN VICENTE TELEFONO NUMERO 25,59

HOY, a las 5,15, 7,30 y a las 10,30 EXTRAORDINARIO EXITO DE LA PRODUCCION IMPERIAL FILMS 1940

CABALLERIA Intérpretes: Amedeo Mazzari, Mauro Ferrari y Luigi Carini El más elevado poema dedicado al ARMA DE CABALLERIA

Cinema COCA HOY A las 4,30, 7,30 y 10,30

DR. ENGEL, especialista en niños

MANANA, estreno de la película ESPAÑOLA

Usted tiene ojos de mujer fatal y NOTICARIO FOX, con el

DESFILE de la VICTORIA en VALENCIA

Cinema ROXY HOY De 4 a 9,30 Noche, a las 10

El documental MADRID y la producción de gran éxito

La voz del corazón

Mañana, sensacional estreno Metro en español ENTRE ESPOSA Y SECRETARIA

Por los grandes artistas Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy

Teatro PRADERA HOY GOLOSAL REESTRENO

de la superproducción de gran espectáculo, habada en español

GOLGOTTA Por Robert La Vigan y Harry Baer. Hermoso drama que intere y emociona. Suntuosa presentación. No se queda sin ver tan sublim superproducción. El film maravilloso de DuVivier

Cinema HISPANIA HOY Sesión única de 5,30 a 9

LA SOMBRA QUE MATA (COMPLETA) Tres episodios: «La onda mortal», «El círculo rojo» y «El dueño del mundo». 28 partes. 40.000 metros de película. 28 partes

Cinema LAFUENTE HOY A las 5, a las 7,30 y a las 10,30

LA PRODUCCION NACIONAL DE GRAN EXITO 20.000 Duros

Crónica de Londres

Algunos gritos misteriosos

Por nuestro enviado especial Lilás Pastia

Inglaterra es un país desconcertante. Más treinta años de residencia en Londres y mi conocimiento de la historia del país me autorizan para afirmar así: Inglaterra es un país desconcertante.



Los fascistas ingleses - ¡cosa extraña! - están haciendo política demagógica contra la movilización obligatoria y contra el servicio militar, recién planteado. Un enérgico discurso del caballero Knight, en Portland, es muy curioso: "El servicio militar ha sido impuesto a nuestro Gobierno-pelele por orden de sus amos, los financieros internacionales. Nos enojo que luchemos por la Democracia, pero en realidad lo que queremos es luchemos por la Shylockracia".

Con la sombra shakespeariana de Shylock están muy bien comparados estos fascistas los incitadores a la guerra mundial. Los Blum y los Daladier, los Roosevelt y los Hoare. Para defender los intereses plutocráticos de los grandes judíos se pide realmente una libra de carne en vivo a los cristianos de Europa. Inglaterra, vacilando con Mr. Chamberlain, se dejó engañar y con el servicio obligatorio ha comenzado ya a echar libra de carne propia en la terrible balanza de la guerra. Los fascistas ven a Inglaterra en la encrucijada: a un lado Europa con las narices de Bonnet o de Benes por todo atractivo; al otro lado, el Imperio, sus antiguas juveniles empresas de conquistar Indias y cultivar praderas. Inglaterra se va a la guerra con los judíos, los fascistas de Mosley creen comprometer su Imperio. Yo, que no soy fascista inglés, pero que llevo años en Londres, opino en esto como los fascistas ingleses. Adjunto recorte con la caricatura de John Bull en la encrucijada.

¡Ah! Quiero terminar esta crónica con una bonita anécdota que conlleva los temores de una dominación judaica sobre la antes orgullosa nación: en el Zoo van a entrar gratis siempre que quieran los niños refugiados judíos de Alemania. Mientras que los niños ingleses se quedarán fuera mientras no paguen el medio chelín de la entrada. La consecuencia es que el Zoo será zona acotada para los niños judíos.

Estas son las cosas que pasan en Londres. Ni los gritos misteriosos de los llamados fascistas de Mosley son suficientes para fiarse. ¡El Intelligence Service es tan complicado...!

Por nuestra Universidad

Valladolid tiene, entre otros, un problema urgente que resolver. La Universidad, en la que se forjaron los grupos estudiantiles al calor del nacional-sindicalismo, de la que salieron tantos héroes y tantos valores, no debe permanecer por más tiempo siendo objeto de esa curiosidad rebuscada que hay en el gusto por las ruinas.

Es muy lógico que, después de haberse cedido el edificio al Estado para que en él se instalasen los necesarios servicios imprescindibles en aquel momento, se activasen las medidas para que no se derrumbe lo que aún puede aprovecharse.

Las aulas de la Facultad de Derecho, que afortunadamente han sufrido menos el desgracia del siniestro del que fué pasto la Universidad, deben protegerse lo más pronto posible levantando una techumbre. Evidentemente, el reconstruir toda la Universidad encierra serias dificultades de momento, pero sin abandonar la idea se pueden ir tomando medidas que aseguren la existencia a lo que aun perdura.

Esta preocupación debe tomarse con el debido calor, pues cualquier dilación nos situaría ante otra estación lluviosa, que inutilizaría completamente la planta baja del edificio. Para que esto no suceda las autoridades deben tener la precisión de asegurarse todos los materiales necesarios para rematar esta obra.

Ya que Valladolid ha tenido que vivir sin la permanencia de Centros y organismos que tantos trabajos costaron conseguir, sería muy de lamentar que lo que antes poseíamos se viera mermado por algún lamentable descuido.

Un acto falangista en Chinchón, presidido por el jefe provincial de Madrid

Exposición de obras de arte alusivas a la guerra

Madrid, 7.—El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Madrid, camarada Manuel Valdés, asistió ayer mañana a un acto falangista celebrado en Chinchón.

A presencia de las jerarquías del Movimiento y de las autoridades militares, las organizaciones de Falange de Chinchón han desfilado brillantemente, poniendo de manifiesto su perfecta organización y su gran espíritu y magnífica disciplina.

El acto resultó brillantísimo y el jefe provincial, camarada Valdés, ha regresado a Madrid lleno de satisfacción, habiendo felicitado a los maridos de Chinchón por su magnífico trabajo en beneficio de Falange y de España.

Acompañaron al camarada Valdés el secretario provincial y otros camaradas. EXPOSICION DE OBRAS DE ARTE ALUSIVAS A LA GUERRA

Madrid, 7.—Hoy, miércoles, a las siete de la tarde, ha tenido lugar, en los locales de la Asociación, Infantes, 30, principal, la apertura de la exposición de obras alusivas a la guerra en Madrid, en la que se encuentran firmas tan notables como Benlliure, Moreno Carbonero, Ardañu, Vázquez Díaz y otros laureados artistas.

La exposición estará abierta hasta el día 17 de los corrientes, en que se inaugurará otra del notable grabador Castropin, con treinta y seis grabados de la guerra en Madrid. NIÑOS DEVUELTOS A SUS HOGARES

Madrid, 7.—Los niños que durante la dominación de la horda republicano-socialista fueron evacuados a

El alcalde de Barcelona gestiona la ayuda financiera del Gobierno para la reconstrucción de la ciudad

Barcelona, 7.—El alcalde señor Mateu recibió esta mañana a los periodistas anunciándoles que en la próxima semana saldrá para Burgos acompañado de los tenientes de alcalde presidentes de las Comisiones de Hacienda y Reconstrucción.

Dijo que el viaje tendrá por objeto gestionar la ayuda financiera del Gobierno para la realización de las obras de reconstrucción que necesita la ciudad una vez terminada la guerra, durante la cual presentó un aspecto deficiente. El presupuesto está estudiado y se espera que en breve comiencen las indicadas obras.—Faro.

MANIFESTACIONES DEL JEFE SUPERIOR DE POLICIA A LOS PERIODISTAS

Barcelona, 7.—Este mediodía recibió a los periodistas el jefe superior de Policía, señor marqués de Rebasó, el cual se mostró muy satisfecho de los servicios que viene llevando a cabo el personal a sus órdenes.

Referente a la reorganización de los servicios policíacos, dijo que en la Superioridad existía el criterio de que los cargos principales de ésta fueran desempeñados por elementos técnicos, lo cual se iría haciendo paulatinamente.

A preguntas de un reporter, dijo que en breve visitaría el antiguo local de la Jefatura, a fin de estudiar las posibilidades de un traslado de dependencia.—Faro.

El alcalde de Barcelona gestiona la ayuda financiera del Gobierno para la reconstrucción de la ciudad

Barcelona, 7.—El alcalde señor Mateu recibió esta mañana a los periodistas anunciándoles que en la próxima semana saldrá para Burgos acompañado de los tenientes de alcalde presidentes de las Comisiones de Hacienda y Reconstrucción.

Dijo que el viaje tendrá por objeto gestionar la ayuda financiera del Gobierno para la realización de las obras de reconstrucción que necesita la ciudad una vez terminada la guerra, durante la cual presentó un aspecto deficiente. El presupuesto está estudiado y se espera que en breve comiencen las indicadas obras.—Faro.

MANIFESTACIONES DEL JEFE SUPERIOR DE POLICIA A LOS PERIODISTAS

Barcelona, 7.—Este mediodía recibió a los periodistas el jefe superior de Policía, señor marqués de Rebasó, el cual se mostró muy satisfecho de los servicios que viene llevando a cabo el personal a sus órdenes.

Referente a la reorganización de los servicios policíacos, dijo que en la Superioridad existía el criterio de que los cargos principales de ésta fueran desempeñados por elementos técnicos, lo cual se iría haciendo paulatinamente.

A preguntas de un reporter, dijo que en breve visitaría el antiguo local de la Jefatura, a fin de estudiar las posibilidades de un traslado de dependencia.—Faro.

Aumentan los jornales en las minas de carbón de Alemania. Este país es el más adelantado en aviación

Un documento falso en contra de Berlín aparecido en BUENOS AIRES

A partir de 1933 el total de obreros ocupados en las minas de carbón alemanas aumentó en un 5 por ciento, mientras que los jornales medios de turno subieron, en las minas de la, un 5 por ciento, en las de hurgas un 13,5 por ciento y en las lignito un 14 por ciento. Si se tiene en cuenta que al mismo tiempo el número de los turnos aumentó los tres grupos de minas, resulta el salario medio mensual aumentado en realidad en 21,9; 20,3 y 37,1 por ciento, respectivamente.

El mismo fiscal el sobreesimiento de la causa, al mismo tiempo que se procedía contra el autor del libelo. Este ha sido el fin de la calumniosa noticia difundida por el mundo sobre la pretendida aspiración de Alemania a Patagonia.

AUMENTA LA PRODUCCION DE MARGARINA Y CRASAS COMESTIBLES

La producción de margarina y grasas comestibles artificiales en Alemania, manifestaba hasta diciembre

de 1937, cierta tendencia regresiva. El año pasado, sin embargo, ha ocurrido justamente lo contrario, aumentando notablemente la producción. En 1937 la producción de margarina alcanzó a 3,66 millones de quintales métricos y la de grasas comestibles artificiales a 122,565 quintales métricos. En 1938 aumentó a 4,8 millones de quintales y a 135,305 quintales, respectivamente. En la fabricación trabajaron en total 144 Empresas.

RESUMEN DE PRENSA

Con motivo de la repatriación de los voluntarios alemanes publica von Stackelberg en "Nationalsozialistische Korrespondenz" un artículo titulado "Frente europeo", del que entresacamos algunos párrafos.

"Al volver la Legión Cóndor, dice el articulista, deja en España un gran recuerdo. Ha sellado con su sangre una amistad que nadie ni nada podrán destruir de hoy en adelante. Muchos voluntarios alemanes han caído en tierra española y su sacrificio ha sido por España y también por el ideal común de luchar contra el enemigo rojo. Nuestros legionarios han mostrado al enemigo cómo se bate un soldado alemán y han recogido los frutos de una experiencia que no es posible en la paz, recibiendo valientemente su bautismo de fuego. Alemania puede estar orgullosa del temple moral y de la preparación técnica de sus jóvenes soldados".

Escibe "Magdeburger Zeitung": "La lucha en España ha sido una lucha en defensa de Europa y su cultura para salvarla de la amenaza asiático-judía. Alemania e Italia, el Führer y el Duce, pueden proclamar que, al ayudar sin miras egoístas al heroico pueblo español, le han secundado en su noble empeño de salvar a Europa.

El ejército alemán ha colaborado activamente, ya instruyendo oficiales, suboficiales y soldados, ya luchando al lado del gran pueblo español, depositario de una antigua cultura y de unas tradiciones valiosísimas para la causa de la civilización occidental, que era preciso defender".

"Deutsche Allgemeine Zeitung", comenta por su parte: "Los voluntarios alemanes se sienten satisfechos de haber cumplido con su deber con Franco y con Hitler, como dijo el general Richtofen en su discurso de despedida ante el Caudillo en León. Han colaborado, según el telegrama del Führer al jefe del Estado español, en nombre de un ideal por el que acudieron voluntariamente a los campos de combate. La victoria de las armas y, sobre todo, la victoria de las ideas, es la más alta recompensa que la Legión Cóndor puede desear.

El pueblo español estima en lo que vale la ayuda de los valientes legionarios alemanes".



El ministro italiano, Alfieri, con el Dr. Goebbels y el burgo-maestre de Viena, Neubacher

El desenvolvimiento del decreto 264, relativo a la exención del pago de alquileres

Burgos, 7.—El presidente de la Junta Consultiva de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha hecho público un estado numérico, demostrativo del desenvolvimiento del decreto 264, relativo a la exención del pago de alquileres desde su vigencia, febrero de 1937.

La importancia de los servicios y la trascendencia de las aportaciones de los contribuyentes se revelan en las siguientes cifras: número de personas acogidas a los beneficios de exención del pago de alquileres, 98.054; importe de los alquileres condonados, 14.150.098,70 pesetas.—Faro.

Disposición que afecta a los maestros desaprendidos

Burgos, 7.—El Excmo. señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza ha dirigido a todos los señores inspectores de Primera Enseñanza de las provincias de España el siguiente telegrama:

"Habiendo tenido conocimiento esta Jefatura de que existen maestros interinos que regentan escuelas habiendo sufrido sanción como maestros propietarios en virtud de expediente de depuración, esta Jefatura dispone que todos los maestros interinos de España, para seguir regentando escuela o interinidad, necesitan una certificación del Ministerio de Educación Nacional, en la que se haga constar que no han sufrido sanción.

Sin estos requisitos no podrán regentarse escuelas interinamente ni figurar en las listas de interinos".

Han sido premiados los proyectos de don Julio Vicent y don F. Soriano Montagut para la medalla conmemorativa del Alzamiento Nacional

Burgos, 7.—Reunido en el día de ayer, bajo la presidencia del excelentísimo señor subsecretario, encargado de Prensa y Propaganda del Ministerio de la Gobernación, el Jurado que ha de dictaminar la adjudicación de los premios a la medalla conmemorativa del Alzamiento Nacional, examinó los 143 proyectos presentados dentro del plazo de la convocatoria. En vista de la ausencia de uno de ellos, al cual pudiera adjudicarse la totalidad de dichos premios, acordó por unanimidad distribuir entre los mismos las recompensas establecidas.

Para el anverso ha sido escogido el proyecto presentado por don Julio Vicent, proyecto recibido con el número 128. Para el reverso el proyecto de don F. Soriano Montagut, recibido con el número 124.

Los dos han sido escogidos a condición de algunas modificaciones que regularán, conforme a las sugerencias del Jurado y jefe del Servicio Nacional de Propaganda, en relación con los artistas premiados.

Se hace constar igualmente en la presente acta la gratitud a que es acreedora la Casa Sociedad Anónima Talleres «Mercier», de Zaragoza, donadora de los premios.

Dado en Burgos, a 2 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—D. José Lereñe, D. Manuel Augusto García Viñolas, Castañeda, D. Eugenio O'Rs, Jordana y D. Julio Riquelme de la Portilla.—Faro.

Noticias de Vitoria

EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION DE ALAVA VISITA AL MINISTRO DE JUSTICIA, SEÑOR CONDE DE RODEZNO

Vitoria, 7.—Han visitado esta mañana al ministro de Justicia, señor conde Rodezno, el presidente de la Diputación de Alava y varios diputados, para felicitarle por el escrito que ha publicado sobre el fuerismo y secesionismo y manifestarle, como hijo ilustre de Navarra, la adhesión leal de la provincia a la españolísima Navarra.

También han dirigido a la Diputación de Navarra un telegrama solidarizándose con su sentir, y en el mismo sentido se ha dirigido el Ayuntamiento de Vitoria a la Diputación y Ayuntamiento navarros.—Faro.

MANIFESTACIONES DE DON ROMUALDO DE TOLEDO A LOS PERIODISTAS

Vitoria, 7.—Don Romualdo de Toledo dijo a los periodistas que había dejado en manos de los jefes provinciales la jornada intensiva, por ser conveniente establecerla en unas provincias y en otras no.—Faro.

SANTANDER

Santander, 7.—Acompañados por el vicecónsul de la Argentina en Santander han estado hoy en el Gobierno civil el coronel del ejército argentino don Carlos A. Gómez, crítico militar del diario "La Nación", de Buenos Aires, y la delegada de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en aquel país, Obdulia López González, que forman parte de la expedición del "crucero azul" que recorre actualmente España.—Faro.

BREVE ESTANCIA DEL GENERAL MOSCARDÓ EN LA CAPITAL

Santander, 7.—Ha pasado unas horas en nuestra ciudad el heroico general Moscardó, que acompañado por las autoridades y entre las aclamaciones de simpatía y admiración del público ha recorrido la población, siendo obsequiado después con una comida íntima por el alcalde y otras autoridades, emprendiendo por la tarde el viaje de regreso a Burgos.—Faro.

SAN SEBASTIAN

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE DONOSTIARRA

San Sebastián, 7.—A última hora de la mañana se reunió en sesión semanal ordinaria la Comisión municipal permanente donostiarra, que, entre otros acuerdos, adoptó los siguientes: El de adherirse con todo entusiasmo a la iniciativa del Ayuntamiento de Huelva, que solicita la

Laureada de San Fernando para el general don Gonzalo Queipo de Llano; conceder una mensualidad, en concepto de gratificación extraordinaria, a todo el personal municipal, como compensación por las actuales circunstancias; habilitar un crédito de 50.000 pesetas para obras de reparación y reformas de la Casa-Sanitaria del almirante Oquendo, y sancionar con una multa de pesetas 22.695,65 a la Sociedad "Monte Igueldo" por haber realizado obras sin la previa autorización municipal.—Faro.

SANTIAGO

INDULGENCIAS PARA LOS PEREGRINOS

Santiago de Compostela, 7.—El señor arzobispo de Santiago ha solicitado de la Santa Sede y obtenido en escrito pontificio de fecha 13 de abril último, la concesión de indulgencias penarias para ser concedidas a todos los fieles que hayan confesado y comulgado en la forma siguiente:

Primero.—Una vez, durante el año de 1939, que visitaren el Santo Sepulcro del Apóstol Santiago, para dar gracias a Dios por haberle librado de los enemigos de España y rogaren por las intenciones del Romano Pontífice.

Segundo.—Todas las veces que visiten en peregrinación o por grupo el Sepulcro y rogaren también por las intenciones del Romano Pontífice durante el año 1939.

BILBAO

ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO

Bilbao, 7.—En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se acordó esculpir en el monumento al Sagrado Corazón de Jesús, junto a la leyenda que recuerda a los caídos, al pie de la cual aparecen estos días ramos de flores con los colores nacionales, otra inscripción en la que se recordará el momento en que fué erigido.—Faro.

ZARAGOZA

Zaragoza, 7.—El Ayuntamiento ha acordado facultar al alcalde para realizar gestiones a fin de que los Padres Salesianos instalen en Zaragoza una de sus escuelas para la formación de obreros.

También acordó, continuando los trabajos que está realizando para unir la plaza del Pilar con la de la Seo, la expropiación de ocho casas, que serán derribadas.

Para estas mismas obras se ha acordado abrir una cuenta corriente de crédito por valor de siete millones de pesetas en un establecimiento de previsión y ahorro. Asimismo se tomó en consideración una moción para facilitar la construcción de una estación de automóviles.—Faro.

AGUA DE SOLARES. Evita infecciones. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Calzados GOYA BAROJA. Santiago, 4. VALLADOLID

cine

EN LOPE DE VEGA

"CABALLERIA"

Nos presenta la cinta el ambiente italiano de los años primeros del siglo. Sentimos siempre cierta retrospectiva curiosidad y nos gusta ver las escenas de sociedad o alegre vida de la oficialidad de aquellos días. En este marco se desarrolla la obra, cuyo motivo fundamental es la exaltación del Arma de Caballería. El protagonista está ligado enteramente a ella y el asunto sentimental, por raro que parezca, se relaciona muchísimo con la misma.

La obra pudo ser ligera si el amor del teniente Solario y la damita hubiera sido posible; pero sucede lo contrario y la fatalidad troncha la vida sonriente de dos jóvenes. Ella ha de unirse, para salvar una insostenible situación familiar, con un hombre extraño a quien no puede ni conseguir amar. Sigue la cinta después de algunos años en los que el teniente—ya capitán—llega a ser un jinete famoso. La vida junta nuevamente a los antiguos enamorados y continúan con su dulce emoción sin dejar de amarse. Como esto no puede mantenerse, ella marcha lejos y él—con la constante obsesión amorosa—abandona la vida de triunfos deportivos y se le adviene predestinado al fin trágico, que le llega en la Gran Guerra.

Lo que no cuadra bien a la sucesión de la obra es el gesto del protagonista pasando de Caballería a Aviación. Esto no encaja y quizás sea por unir tanto la línea humana de la película con el Arma de Caballería. Es un exceso que nos priva de un final de más estilo.

Las escenas de guerra son detestables; las falta todo. No tienen estruendo, ni siquiera emoción, ni nada que nos diga hallarnos nada menos que ante el tremendo espectáculo guerrero.

De todos modos la película tiene interés y agradó al público. De sonido es muy buena. En la fotografía

tiene muchos defectos sobre todo el de oscuridad; lástima, porque hay un excelente campo fotográfico en muchas escenas. Es hablada en italiano, los rótulos, en español, aparecen borrosos, a veces indescifrables.

El protagonista es un tipo logrado y atractivo, bien interpretado. Los demás artistas—como él—no son gente consumada, pero realizan con acierto sus papeles.

Para discernir la parte moral hace falta un criterio muy formado, y comprender la situación en que se colocan los personajes que sienten y se mueven en la obra. No es inaceptable, desde luego.

Se proyectó también un documental de la corrida de toros de la Victoria en Madrid; tiene algo bueno y muchísimo malo en fotografías. Se salva por su castizo asunto, que siempre atrae a los españoles. Si no vemos toros, la sílamos; pero la afición es la afición.

G. A.

EN ROXY

LA VOZ DEL CORAZON

Benjamin Gigli es un tenor no sólo espléndido, único. Lo sabemos, pero siempre viene bien una obra que nos ofrezca toda la belleza de la eterna canción que es Benjamin.

El argumento es delicado, esencialmente sentimental, aunque algo ficticio. El amor de dos príncipes, la princesita locuela, joven, pero siempre fiel a su amor, a pesar de que algunas situaciones, y la inevitable atracción de la voz de Gigli, la coluquen algo apartada del príncipe, se resuelve bien. Sobre el amor suena siempre la canción maravillosa e inspirada del tenor.

De fotografía y técnica es correcta. Dos momentos originales destacan: cuando Benjamin canta en una hostería con orquesta de cingales, y otra canción a la llegada a Viena.

G. A.

Concurso cinematográfico DEPORTES



2

¿Sabe usted quién es esta artista?

Si quiere tomar parte en nuestro concurso, recórtela, péguela en una cuartilla y envíela a esta dirección: "Diario Nacional-sindicalista LIBERTAD".—Concurso cinematográfico, haciendo constar su nombre o lema y el de la artista a quien pertenece esta fotografía.

Si no ha enviado la foto, número 1, no desista de tomar parte. Hay también premios para los que acierten la mayoría. Busque en un número pasado la que le falte, pero si esto no es posible, envíe todas desde hoy.

Han llegado a nuestra Redacción multitud de soluciones a la incógnita de ayer. En ellas hay de todo; en la mayoría se ve un fino sentido, y como continúan así tendremos que ampliar los premios.

La mejor bebida
CERVEZA
La mejor cerveza
EL LEON

Fútbol

ESTA TARDE, S. E. U. DE LEON-SELECCION DE VALLADOLID

Como ya hemos anunciado, esta tarde, y en el campo del Valladolid Deportivo, se ha de celebrar el encuentro entre el potente equipo del S. E. U. de León y la Selección vallisoletana de fútbol.

Puede considerarse la contienda como la más interesante de cuantas se han celebrado en Valladolid desde la iniciación del glorioso Movimiento Nacional, ya que es innegable que, al fin, los dirigentes locales han dado con un buen conjunto del que se pueden esperar grandes cosas. La juventud de sus componentes, unido a la clase que poseen, así nos lo confirma.

En el partido último jugado por ellos contra la División 105 causaron una impresión magnífica. Los entrenamientos a que se han sometido estas últimas semanas los ha dado un gran control y ligazón en sus líneas, que era el único pero que cabía poner a sus actuaciones. Si a todo eso por nosotros expuesto unimos la potencialidad del team forastero, se verá que no son descabelladas nuestras afirmaciones de la importancia del match.

El trofeo donado ha de ser el complemento que faltaba para ser el acicate indispensable que mueva a ambos bandos en pugna; han de dar todo cuanto saben en beneficio de los espectadores que acudan.

Por último, y para terminar, añadiremos que el equipo local formará de la siguiente forma:

Basarín, Llorente, Saura; Guerrero, Pastor, Angulo; Virgili, Cabré, X. Cabrín y Gracia.

El encuentro dará comienzo a las cinco de la tarde, vendiéndose las localidades, en el kiosko de Valero, desde las diez de la mañana.

PALABRAS CRUZADAS

RE	FA	JO		SIM	RE	BE	CA	
BA	TA		CA	PA	CHO		LI	RA
SA	LI		TON	TI	TO		CO	ME
RE	DA	DA		CO		A	JI	LO
	DES	TI	NO		CA	LI	DAD	
ES		VO		AN		JAR		CAR
PU	MAS		CAS	TI	GA		RE	CE
MO	TI		TA	PO	NA		CA	LE
SO	CA	RRON		DAS		LI	BE	RA

Solución al problema de ayer

TOROS NOTICIARIO

Esta tarde se celebrará en la plaza de toros de Palencia la segunda novillada de la temporada, organizada por el empresario señor Medina.

Se lidiarán seis reses de Ignacio Encinas (del Espinar), por "Torero de Málaga", Lázaro Obón y Paco Manzano, "Chico de la Botica".

En Sevilla se lidiarán reses de Albaserrada por Luis Fuentes Bejarano, Rafael Vega de los Reyes ("Gitano de Triana") y Juanito Belmonte.

En Granada comienzan hoy las corridas organizadas con motivo de las tradicionales fiestas del Corpus Christi. Se lidiarán toros del Conde de la Corte, por Marcial Lalanda, "Cagancho" y Domingo Ortega. El día 11 se celebrará la segunda corrida, con reses de Santa Coloma, para Victoriano de la Serna, Rafaelillo y Juanito Belmonte.

En Plasencia actuarán, con ganado del campo salmantino, Pepe Amorós, Jaime Noain y Antonio García ("Maravilla").

En Cádiz tendrán novillada, con reses de Moreno Santa María, para

"Manolete", Manuel Calderón y Paquito Casado.

DE FRANCIA

Una selección de "buenas" firmas pretenden, sin duda, dar a la fiesta de toros en Francia lo que no pudieron darle en España. Estos "españoles" que actuarán en alguna de las corridas que se celebrarán en Cerret, son: José Paradas, Elías Labrador, "Pinturas", "Trasmonte" y José Piles.

ITO

MERCADOS

Santa María del Páramo

Precios del mercado: Cebada, a 10 pesetas hekina, Centeno, a 11. Avena, a 8. Garbanzos, a 40. Judías, a 1,95 y 1,05 pesetas kilo. Patatas, a 6 y 7 pesetas arroba. Ganado lanar, a 100 pesetas cabeza. Aves, a 10 y 12 pesetas cabeza. Por esta región ha llovido regular, y el campo presenta buena cosecha.

Establecimientos Comerciales Recomendados

AGENCIAS Estudios "NUÑEZ". Publicidad. Santiago, 53. Teléfono 1320.	CAFES Café "CANTABRICO". Santiago, 2. Teléfono 1012.	HOTELES Hotel FERNANDO-ISABEL. Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.	OPTICAS Optica "IRIS". Ferrari, 11. Teléfono 1616.	SALCHICHERIAS Y COLONIALES Victoriano González. María Guerrero, 1. Tel. 1570.	Manuel Sánchez (Suc. de L. Suárez). Especiería, 1 y 3. Tel. 2739.
BARES Bar "PIQUITO". Ferrari, 9. Teléfono 1225. Valladolid.	DROGUERIAS Almacén de "DROGAS". Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 4 y 5.	LICORES "ZULUETA". Todas marcas. María de Molina, 6. Tel. 1671.	RESTAURANTES Restaurant "CAMPILLO". José Rojo, Campillo 3. Tel. 1866.	VINOS Vinos "ZULUETA". María de Molina, 6. Tel. 1671.	ZAPATERIAS Calzados "PEPITO". Gran surtido. Santiago, 68.

BOLSA DE TRABAJO

El artículo quinto del decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección han cumplido ya dicho requisito, habiendo dado cuenta de su desocupación los obreros empleados.

Demandas

SE NECESITAN mecánicos con buenos conocimientos en el ramo de automóviles. Indútil presentarse sin ellos. Informarán Oficina de Colocación Obrera, Registro núm. 783.

PINTOR. Buen oficial, se necesita. Informarán Oficina de Colocación Obrera. Registro núm. 789.

ALMONEDAS

ALMONEDA. Se venden varios muebles de una casa seminuevos. Informes en esta Administración.

ALMONEDA importantísima. Salones completos, modernos y antiguos, camas, colchones, lavabos, sillas, tapices, cómodas, ropero, tocador, coqueta, perchero e infinidad de adornos y figuras.

Magnífica biblioteca; más de 3.000 libros a mitad de su precio. Santiago, 53, piso segundo.

ARRIENDOS

SE ARRIENDA en San Miguel del Pino (Valladolid) 53 hectáreas de terreno labrantío; de ellas, 22 de riego y el resto de secano. Se dan facilidades para dividirlo en tres lotes iguales y así arrendarlo. También se arrienda la casa de labranza y ocho o nueve mil cepas de viñedos. Para tratar, con su dueña, Felicidad Gutiérrez, en dicho pueblo.

VERANEO. Se alquila, 700 pesetas temporada, finca amueblada en pueblo con playa, provincia Santander, agua potable dentro casa, luz eléctrica, huerta con árboles frutales. Doctor Somarriba, Velasco, 8, primero, Santander.

SE ARRIENDA el caserío de Valimón, situado en los términos municipales de Santibáñez de Valcorba y Cogeces del Monte, partido de Peñafiel, mide 241 hectáreas, con buenos edificios y agua para regar 15 hectáreas. Dirigirse a don Rafael Alonso Lasheras, León, 6, Valladolid.

COMPRAS

COMPRO a veinticinco céntimos botellas de litro de cualquier clase, vendo botellas de cuartillo y medio cualquier precio; mesa con prensa copiadora y toldo carro en buen uso. Fábrica lejías y bolas maravillosas "La Española", y compraventa de tartaros y heces, Ferracriol, 21, Valladolid.

ACORDEON compro, de teclado piano y de sesenta bajos, que esté en estado de nuevo. Calle de Santiago, 44, primero, sastrería.

MOTORES eléctricos de tres y cinco caballos, corriente alterna, ciento cincuenta voltios, en buen estado, se compran en la fábrica de La Crema de Malta Montero, Santa Lucía, 24, Valladolid.

COMPRO una furgoneta de reparto pequeña, de 500 kilos, a toda prueba y que esté en buen uso. Escribir, panadería "La Palma", Dos de Mayo, 8. Teléfono 1282.

COMPRARIA diferencial, modelo del año 1934 en adelante, de Chevrolet, en buen uso. Para tratar, con Pablo Casado, calle de Don Pedro de Lagasca, número 10. Valladolid.

Fabricantes de harinas

SE COMPRAN bolsas trigueras en el almacén de sacos de Rosalío Sanz. Paseo de Zorrilla, 46. Teléfono 1183.

SE COMPRO un coche cinco plazas, con taxímetro o sin él. Razón, Pasión, 16, confitería. Valladolid.

ENSEÑANZAS

EXTRANJERO desearía tomar lecciones de lengua española, posiblemente de ocho a diez de la noche, individual. Informes, en esta Administración, núm. 876.

ABOGADOS, maestros, alumnos de Bachillerato que aspiren a plazas convocadas para el Cuerpo de Prisiones, pueden hacer su preparación de contabilidad mercantil e informarse en Academia Alonso, Mantecoria, 4 y 6.

GANADOS

SE VENDE una novilla recién parida del primer parto. Para tratar, con Luis Cesteros, calle de San Pedro, Tordesillas.

SE VENDEN siete borregos propios para sementales. Para tratar, en Bercero, con Victoriano Revuelta.

CERDOS. Se venden de siete semanas. Carretera del Cementerio, J. T. (frente a la granja Tablares).

SE VENDEN dos machos burros, andaluces, de cinco y seis años, talla de ocho a nueve dedos, buenas formas, o se cambian por dos mulas de tres a cuatro dedos. Para verles y tratar, Domingo Fernández Olmedo.

SE VENDEN cerdas de todos los tamaños, y se dan baratas. Informarán en el Parador de Ríoseco. (Puente Mayor).

Sección de anuncios económicos clasificados

Hasta 30 palabras, 1,25
Cada palabra más, 0,05

SE VENDEN un ternero y una ternera, propios para el suero. Para verles y tratar, calle de la Democracia, número 19, Valladolid. Antonio Nieto.

HUESPEDES SE ALQUILA habitación espléndida, dos balcones, en casa nueva, todo confort, baño, teléfono, etc., a pensión completa, en Cánovas del Castillo, número 32, segundo.

SE ALQUILAN dos habitaciones independientes, con derecho a cocina. Razón, Conde Ansuárez, número 2, segundo.

SE ADMITEN huéspedes, pensión completa o sólo dormir, economía, limpieza y trato esmerado. San Martín, 39, principal.

SE ALQUILA uno o dos gabinetes con alcoba, para dormir o con derecho a cocina. Informarán, calle de Mantería, 12, primero izquierda.

PENSION económica, con calefacción y cuarto de baño, habitaciones para dos amigos y para uno, pensión completa 7. Calle de los Arces, 8, principal izquierda.

A MATRIMONIO sin niños cedería dos hermosas habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, o bien a caballeros formales solamente para dormir. San Blas, 13, tercero.

ALQUILO habitación amueblada, económica, cocina independiente. Razón, Bao, 3, principal.

HABITACION exterior con dos camas, sólo para dormir, con o sin desayuno, se alquilan en Mantería, 30, bajo derecha.

SE TOMARIA piso amueblado con cuarto de baño para cuatro personas mayores; sitio céntrico. Escribir condiciones a esta Administración, número 865.

SE CEDE habitación sólo para dormir y desayuno, en sitio céntrico, a caballero estable. Informes, en esta Administración.

CASA de huéspedes. Pensión completa o sólo para dormir. Próxima a Intendencia y Universidad. Calle de Cervantes, número 2, segundo izquierda, duplicado.

TRASPASOS SE TRASPASA la pensión "Azul". Razón; Claudio Moyano, 34.

VENTAS SE VENDE un diccionario enciclopédico "Hispanoamericano". "Editorial Montaner y Simón". Informes, Arsenio Puertas. Bernal Díaz del Castillo, Medina del Campo.

VENDO máquina de escribir portátil moderna, seminueva, y máquina fotográfica. Calle del León, 2, pension. Hoy sólo, de una a cuatro.

VENTA de dos casas en Santovenia de Pisuerga (Valladolid): la una, a propósito para labranza, y la otra, para vivienda de matrimonio. Se darían baratas. También se venden o arriendan tierras de secano, junto o separado; un trozo de ribera con árboles maderables, y dos eras; todo ello perteneciente a los herederos de don Bernardo Noriega. Para tratar, con don Juan Noriega, Pasión, 31, segundo. Valladolid. De doce a dos de la tarde.

POR TRASLADO se venden vacilla buena y sillas tapizadas. Informarán Dos de Mayo, 20, izquierda.

VENDO segadora-atadora "Massey-Harris", seminueva, 1,50 metros corte; beldadora "Ajuria" número 6, sembradora "Kentuki", arado "Brabant" número 1, marca "Ajuria"; un carro para tres caballerías y otros varios aperos de labranza, junto o separado. Para tratar y verlo, con Mariano Andrés, Quintanamanvirgo (Burgos).

VENDO máquina de segar, seminueva, marca "Cormick", y otra aventadora. Para verlas y tratar, Octaviano Alonso, Villasper (Valladolid).

SE VENDE coche "Fiat" cerrado, 8 H. P., bien calzado, a toda prueba. Para verle y tratar, en Pedrosa del Rey, Teodoro Gutiérrez.

VENDESE motor-bomba gasolina nueve caballos, seminuevo, junto o separadamente, a propósito para accionar limpiadora; también dos motores-bomba uno y medio y dos y medio caballos. Razón, Domingo Cortés. Avenida del 18 de Julio, 86, principal, León.

AGRICULTORES. Atillos o filete de esparto para el atado de mies suministrado rápidamente. Pedidos, a Ambrosio Tejedor, Talavera de la Reina.

SE VENDEN plantas de pimientos. Carretera de Puente Duero, kilómetro 4, "Villa Antonia".

SE VENDE bomba centrífuga de sacar agua a motor de cuatro pulgadas y media de entrada del agua y cuatro de salida, y una alcafofa de dos y media; también se cambiaría por otra bomba de dos y media y dos. Para tratar, en Quintanilla de Arriba, José Herguedas.

SE VENDE una máquina de escribir. Francos, 26, principal.

VENDO segadora "Deering", aventadora "Alaejos", sembradora "Garteiz", carros y artefactos de recolección, una mula y una burra. En Cabezon, Honorio del Val.

FARMACEUTICOS. Urge venta farmacia completa, utensilios de rebotica y bastantes medicamentos; precio, 2.000 pesetas. Dirigirse, Hijos Angel Borrego, Peñausende (Zamora).

SE VENDE coche Citroën 5 H. P. cuatro plazas, en buenas condiciones. Para tratar, con Leopoldo Dominguez, en Castromembibre.

SE VENDEN cama grande barra dorada, cama-cuna de madera, silla alta para comer niño y bonito gramófono con bocina y veinte discos dobles, con su estuche, en Platerías, 4, tercero.

UN TRANSFORMADOR, baño aceite 3.800/150 voltios, 42 kilovatios; otro 3.500/127 voltios, 35 kilovatios, seminuevos; un alternador 45 kilovatios, 4.000 voltios; varios motores gasolina y aceites pesados, Bazar J., apartado 18, Zamora.

SE VENDE coche "Fiat" cerrado, M.-16.140; para verle, garage Carrion. Informará señor Menéndez, Claudio Moyano, 22, principal.

SE VENDEN un carro con toldo para 2.500 kilos, arcos y un macho. Informes, almacén de maderas Marefal Velasco, junto al flotel de la estación del Norte.

SE VENDE radio seminueva, marca "Nora", urgente. Verla, Empeccinado 18, segundo.

VENTA. Gavilladora "Cormick", aventadora "Rebollada", un carro de yugo y demás aperos. En Tordehumos, Bonifacio García, o en Valladolid, parador de los Coches. Rinconada, 18.

SORTIJAS Foto-esmalte. Precios baratísimos. F. Millán. Mayor, 58. Madrid. Necesito representantes.

VENTA de dos casas, una en la Plaza Circular, de cuatro vecinos, y otra, de planta baja, en Catorce Metros, número 10. Razón, Veinte Metros, 12, entresuelo izquierda.

SE VENDE Diccionario enciclopédico Hispano-Americano. Razón, J. Fernández, Santa María, 1, Ríoseco.

SE VENDEN violín y bandoneón, y varios muebles, en Muro, 18, principal izquierda.

SE VENDE en las Delicias una casa molinera de dos vecinos, grandes patios, para poder edificar, soleada. Razón, Esgueva, 8, principal.

SE VENDE un coche "Whippet", en perfecto estado, matriculado de servicio público. En Villalón de Campos, Anastasio Muñoz.

COCHE "Fiat" 509, marchando muy bien, corriente de patente, se vende en Villalpando (Zamora). Para verle y tratar, con José María Concejo.

SE VENDE barata luna de escarpate, largo 59 centímetros, ancho 95 centímetros, grueso 6 milímetros. Dirigirse a zapatería Segundo Burgos. Aranda de Duero.

LIJA o productos abrasivos "Diamantes", en todas sus especialidades. Informes y pedidos, apartado de Correos, 135, Valladolid.

CAPES y AZUCARES PERDIGUERO. Héroes de Teruel, 4. Estudios azucareros. Ventas por mayor y menor.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

LA CASA de las maletas. Bales-maletas. Precios como nadie. Gran surtido en artículos de piel. Viuda de Gabriel Díez. Guarnicioneros, 5.

SE VENDE casa nueva construcción. Renta el 10 por 100. Compro casa, sitio céntrico, de veinte a veinticinco mil duros. Vendo coche 8 H. P., cinco plazas. Compro cubiertas de auto de ocasión. Plaza Mayor, 41, principal.

VENTA. Tres cubas, un cono madera escantillon tafalla, mil quinientos cantaros. Verlas y tratar, en Torremormoján (Palencia), don Teodosio Solórzano.

Manzanilla
CANCIONERA
ZULUETA

SE VENDE planta de tomate en Tudela de Duero. Fausto Martín.

Manzanilla "CANCIONERA". María de Molina, 6. Tel. 1671.

SE VENDEN dos máquinas: una, segadora, sistema "Cormick", y otra, aventadora, de Casola de Arion, ambas en buen estado. Para verlas y tratar, con Bonifacio Marcos, en Wamba.

SE VENDEN motor eléctrico, trifásico, corriente alterna, fuerza uno y medio, y tres lámparas de radio marca "Philips". Para verlo, Niña Guapa, número 21, patio, taller, Luis González.

SALTO de agua. Vendo uno, con turbina instalada movida con aguas procedentes del pantano del Arlanzon, terrenos edificables contiguos, juntos o separados en actualidad; hay instaladas tres piedras, cedazo y limpia en la planta baja, con piso, desván, cuadra. Razón, Victoria, 37, primero, Burgos.

TOSTADOR para fabricación de malte, se vende, cuya bola mide 46 centímetros de diámetro, marca "Gruber", y dos bolas de 44 en buen uso. Gerardo Ramos, Frómista (Palencia).

VENTA. Frac, chaqué y tres camisas. Informes, en esta Administración.

MOTOR de explosión. Vendo uno de 10-12 H. P., con dos magnetos, escalera mecánica, diferencial, calentadores de gas. Razón, Victoria, 37, primero, Burgos.

SE VENDE barata luna de escarpate, largo 59 centímetros; ancho, 95 centímetros; grueso, 6 milímetros. Dirigirse a zapatería de Segundo Burgos. Aranda de Duero.

VENTA. Motor D. K. W., dos caballos, a gasolina, y dinamo A. E. G., en perfecto estado. Quintanilla del Monte (Zamora). M. Cúñado.

VARIOS CICLISTAS: Se hacen toda clase de reparaciones a las bicicletas, con prontitud y bien, en Librería, 7, al lado de la Universidad, junto a hojalatería Alfonso Peña.

Gran balneario del Poniente

SERVICIO DE BAÑOS Y DUCHAS
A
TEMPERATURAS AGRADABLES

PRECIOS ECONOMICOS
LIMPIEZA - COMODIDAD

RINCONADA, 18, DUPLICADO
(Frente al Parque del Oeste)

Los amigos de España

CON justificado orgullo saluda el pueblo alemán a los voluntarios alemanes de España, que vuelven ahora a la Patria después de haber cumplido con su deber. En unión de sus camaradas italianos han dado un servicio, poniendo a contribución su vida, que respondía al ideal de la conservación y salvaguarda de un pueblo y una cultura, integrantes de la civilización europea, cuyo aniquilamiento hubiera directa o indirectamente, tremendas consecuencias para los demás pueblos de Europa. Si se ha alcanzado la victoria hay que atribuirlo a esa idea que los animó, y no a velados propósitos de hegemonía política. Así es como se ha convertido de nuevo en verdad los voluntarios alemanes palmarios, que a muchos no les es dado comprender: "Ser alemán es hacer las cosas por las cosas mismas".

Con el retorno de los soldados alemanes e italianos queda privada de la propaganda de falsedades de quienes han hecho tema esencial de la política el menoscabar ante el mundo entero el buen nombre y el crédito de las potencias del eje. Ni en Alemania ni en Italia se han olvidado las lumnias con que se pretendía hacer creer a las demás naciones que los voluntarios alemanes tenían ante todo por misión ocupar el Marruecos o el instalar en los sitios adecuados bases para la flota alemana, de manera que se les atribuya a los italianos el propósito de conservar intacta la soberanía de la soberanía española, y de no retirarse de España para preparar el ataque a Francia desde suelo español. Esas calumnias han sido lanzadas contra Alemania e Italia no siempre periódicos irresponsables, y al mismo tiempo han sido utilizadas como de partida para actividades diplomáticas. Mientras tanto, las potencias aliadas todas esas supercherías urdían por su parte, bien en serio, para la ocupación del territorio de España.

La victoria final de Franco ha puesto fin a todo ese barullo. Hoy España ante el mundo, salvada su integridad nacional, bien resuelta a anunciar jamás a la independencia que ha conquistado al precio de sangre. La especie vil de que España pagaba a los que la han ayudado por un supremo ideal europeo, un precio indigno, ha sido desmentida por los hechos de un modo tan evidente que echa por tierra otros. Si el "statu quo" del Mediterráneo occidental, de que tanto se permanece inalterado, no es a pesar de la victoria del General Franco y sus amigos, sino gracias a ella.

Intretanto, despedida la incógnita de España, los enemigos de las potencias del eje han encontrado nueva ocasión para fomentar la desconfianza entre éstas, y precisamente se trata otra vez del Mediterráneo, si ahora del Mediterráneo oriental. Y es de lamentar que en este caso las afirmaciones calumniosas sobre pretendidos ataques y planes de agresión de las potencias del eje no hayan tropezado con el sentido de la realidad y la clarividencia con que supo comprender a su tiempo el General Franco la lealtad de sus amigos. El juego se repite. Como siempre, son los amigos que atribuyen a los demás propósitos malévolos los que se lanzan a calumnias, en los mismos territorios que dicen amenazados, que para tener en cuenta el destino de los pueblos. Sea como quiera, mal se agitan las negociaciones franco-turcas sobre Hatay—si bien, gracias a ellas, encontrarán satisfacción aspiraciones en parte fundadas—con las que se ven a atentar contra el sacrosanto "statu quo" del Mediterráneo. C. D. y P. A.

Política internacional

Ayer se firmaron en Berlín los acuerdos germano-letón y germano-estoniano de no agresión

Triunfan los gubernamentales en el Irak

UN ENVIADO BRITANICO IRA A MOSCU

Berlín, 7.—Hoy, a las 10,30, en la Wilhelmstrasse, ha sido firmado entre el ministro del Reich, Von Ribbentrop y el ministro de Negocios Extranjeros de Letonia, señor Munters, el pacto de no agresión germano-letón.

Poco después el señor Von Ribbentrop firmó con el ministro de Negocios Extranjeros de Estonia, señor Selter, el pacto de no agresión con Estonia.

Los dos ministros de Letonia y Estonia, señores Munters y Selter, fueron a las 14 los huéspedes del ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Ribbentrop.—(CSA).

TEXTO DE LOS ACUERDOS GERMANO-LETON Y GERMANO-ESTONIANO DE NO AGRESION

Berlín, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop, ha firmado esta mañana, después de haber conversado con los ministros del Exterior de Letonia y Estonia, el acuerdo de no agresión con ambos países, cuyo texto, análogo para los dos países, es el siguiente:

Artículo primero. Los firmantes se comprometen a no recurrir en ningún caso a la guerra ni a ninguno otro procedimiento vio-

lento para solventar sus diferencias. Si una tercera potencia toma una iniciativa de esta clase contra cualquiera de las partes contratantes, la otra se compromete a no apoyarla en ninguna forma.

Artículo segundo. El plazo de validez de este pacto será de diez años y continuará en vigor, si no es denunciado un año antes de la expiración del mismo, por un nuevo período decenal.

Sin embargo, el tratado se considerará caducado al mismo tiempo por Estonia y por Letonia.

El protocolo incorporado al texto del acuerdo dice que no se considerará en contradicción con el mismo el hecho de que las partes contratantes que no participen en el conflicto apoyen a la tercera potencia beligerante de acuerdo con las reglas generales de neutralidad.

En consecuencia, no se considerará asistencia ilegal a aquella parte referente al tráfico e intercambio económico de mercancías con las potencias en desacuerdo.—DNE.

ELECCIONES EN EL IRAK

Bagdad, 7.—De los resultados de las elecciones legislativas llevadas a cabo en estos días se sabe que ha triunfado el partido gubernamental y que han sido reelegidos todos los miembros del Gobierno.—(CSA).

UN ENVIADO BRITANICO IRA A MOSCU

Londres, 7.—A fin de resolver definitivamente los últimos puntos del acuerdo franco-británico-soviético sobre los cuales existían aún algunas divergencias, es muy probable que el Foreign Office despache a Moscú uno de sus más altos funcionarios. Este delegado de Londres sería el jefe del Departamento de Asuntos de Europa Central, sir William Strang, que ya tomó parte activa en las crisis europeas del año pasado.

Las dificultades entre Londres y Moscú surgieron, especialmente, acerca de los países bálticos. Parece ser, según la Agencia Reuter, que en las instrucciones que han de darse a sir William Strang figuran las proposiciones siguientes:

Los tres signatarios del pacto de asistencia mutua (Francia, Gran Bretaña y la U. R. S. S.) se comprometen a prestarse ayuda en el caso en que uno de ellos estimara amenazados directamente o indirectamente sus intereses vitales. Cada una de estas tres naciones será la llamada a definir lo que estima representar sus intereses vitales.

Estas dos fórmulas permitirán incluir las cuestiones que pudieran darse por parte de los Estados bálticos.

Sir William Strang, que se encuentra actualmente en Polonia, recibirá en cuanto regrese a Londres dichas instrucciones para salir inmediatamente para la capital moscovita.—(CSA).

LA REUNION MINISTERIAL BRITANICA

Londres, 7.—Esta mañana, en Downing Street, se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros, presidido por el primer británico, Mr. Neville Chamberlain. No se tienen aún detalles sobre estas deliberaciones, pero se sabe que los ministros han considerado los efectos de la contestación soviética recibida el sábado.

En los medios bien informados se asegura que los intercambios de impresiones entre Moscú y Londres permiten asegurar que existe ya de hecho el acuerdo en sus términos generales y que se ha restablecido ya sobre el principio de completa reciprocidad.

MODIFICACION EN EL GOBIERNO BRITANICO

Londres, 7.—Por defunción del ministro de Obras Públicas el Gobierno británico ha sufrido una ligera modificación, pasando a sustituir al ministro fallecido el que desempeñaba la cartera de Pensiones y a éste el de Correos.—(CSA).

APLICACION DEL ACUERDO ANGLO-TURCO

Londres, 7.—Ha llegado a esta capital una Misión militar, mandada por el Gobierno de Ankara, que se entrevistará con los jefes militares del ejército inglés, especialmente con el ministro de la Guerra, Mr. Hore Belisha, y con el de Coordinación de la Defensa, señor Chestfield.—(CSA).

INSTRUCCIONES DE TOKIO A SU EMBAJADA EN BERLIN

Berlín, 7.—Según los informes recibidos de los medios diplomáticos extranjeros, se sabe que han

llegado esta tarde a la Embajada japonesa de Berlín dos telegramas cifrados. Se cree que se refieren a instrucciones dadas al embajador japonés sobre la política que ha de observar el Mikado frente a la del eje Roma-Berlín. El embajador reunió esta tarde a sus colaboradores para conferenciar sobre el caso.—(CSA).

REUNION DE VARIAS COMISIONES SENATORIALES

París, 7.—Se han reunido hoy las Comisiones senatoriales de Ma-

LAS CONDICIONES IMPUESTAS POR LA U. R. S. S.

Moscú, 7.—La Agencia Tass publica en la "Pravda" unas noticias referentes al contenido de la contestación soviética a las últimas proposiciones franco-británicas. Esta contestación contiene las condiciones mínimas que la U. R. S. S. está dispuesta a conceder a los Gobiernos de Londres y París. De esta manera parece que el pacto sería resumido de esta suerte:

Conclusión de un pacto efectivo de asistencia mutua entre Francia, Gran Bretaña y la U. R. S. S.

Rusia prestaría asistencia a los cinco países que han recibido por parte de Francia y Gran Bretaña garantías.

Francia y Gran Bretaña deberán prestar asistencia a los países bálticos en caso de agresión.

Se hace resaltar en dicho artículo que estos acuerdos reflejan la identidad que existe entre la voluntad del Gobierno de Moscú y el Soviet.—(CSA).

rina, del Ejército y del Comercio. La del Ejército ha deliberado acerca de la organización de la Defensa Nacional y del Alto Mando.—(CSA).

ENTREVISTAS DE DALADIER

París, 7.—El presidente del Gobierno, M. Edouard Daladier, ha conferenciado esta tarde con los señores Raymond Patenotres y Gentin, ministros respectivamente de Economía Nacional y del Comercio.—(CSA).

LEY DE NEUTRALIDAD EN ESTADOS UNIDOS

Washington, 7.—La Comisión parlamentaria de Negocios Extranjeros ha adoptado los artículos 2 y 3 del proyecto de ley de neutralidad propuesto por su presidente.—(CSA).

El éxito de esta expedición trae a la memoria otro gran viaje de exploración, éste a la zona ártica. En 1925, Amundsen voló sobre el polo Norte con un "Wales-Dornier". Esta fue la primera vez que se voló por estas regiones y el explorador acometió la arriesgada empresa confiada en la seguridad de los "Dornier". Durante los vuelos no tuvo la menor avería, a pesar de que en cierta ocasión hubo de resistir uno de los dos aparatos que empleó el bloqueo de los hielos durante veinticuatro días. "Esta máquina es maravillosa", exclamó Amundsen al terminar su vuelo. También en este caso se trataba de hidros construidos en serie.

Los talleres de aviación de los astilleros Blohm y Voss, de Hamburgo, lanzarán muy pronto un nuevo aparato gigante construido expresamente para el vuelo directo sobre el Atlántico norte.

Con precisión admirable, los aviones HA 139 "Nordwind" y "Nordstern" han hecho el servicio postal en este trayecto. El nuevo tipo está destinado, ante todo, al transporte de pasajeros. Se trata de un aparato provisto de seis motores con un radio de acción de 7.000 kilómetros, que podrá cubrir en unas veinte horas la distancia que separa Lisboa de Nueva York. Mientras que los HA 139 partían de las islas Azores para atravesar el Atlántico, el BV 222, que así se denominará el nuevo avión gigante, hará el vuelo directo de Lisboa a Nueva York sin tocar en las islas Azores.

El aparato será puesto en servicio en la primera mitad de este año. La distribución ulterior y el confort del aparato satisfarán las exigencias más refinadas.

Hace pocos días se ha inaugurado el trayecto electrificado Nuremberg-Saalfield en la línea general Berlín-Munich. Gracias a esta mejora los trenes eléctricos cubren en seis horas aquella gran distancia. Con motivo de esta ampliación de la red electrificada, recuerda la Prensa alemana que, justamente hace sesenta años apareció el primer ferrocarril eléctrico del mundo. El 31 de mayo de 1879, Werner Siemens presentó un ferrocarril eléctrico construido por él en la Exposición Internacional de Berlín que se celebraba en aquel entonces.

En el Museo alemán de Munich se conserva la primera locomotora eléctrica, que fue la gran atracción en la referida Feria de Berlín en el año 79. Más de 80.000 personas fueron transportadas en el tren que recorrió los terrenos de la Exposición. El pequeño tren, arrastrado por la locomotora eléctrica de Siemens, llevaba tres vagones de seis asientos cada uno y hacía una velocidad de 7 kilómetros por hora. Siemens sabía que esto no era más que el principio y dos años más tarde estableció en Berlín el primer tranvía eléctrico. Desde entonces, el constante progreso de la tracción eléctrica ha ido unido inseparablemente al nombre de Siemens.

Antes del reparto habló el beneficiado el secretario técnico de "Auxilio Social", haciéndoles ver el espíritu de justicia que anima a la Falange y el valor del rasgo de Mercedes, que tanto cariño pone en la obra y en los por ella auxiliados.

El acto, sencillo y demostrativo como obra la Falange y "Auxilio Social", terminó cantándose por todos el Himno nacional-socialista y dándose los gritos reglamentarios.

El campo se ha terminado con un público numerosísimo el triduo que Defensa de la Pe ha celebrado en el convento de los RR. PP. Redentoristas, predicando en él la doctrina de Cristo de manera elocuente el R. P. Ramos, hijo de esta localidad.

Nuestra enhorabuena por lo acertado de sus sermones y por lo sentido de sus discursos.

Del campo Parece increíble que sólo en 72 horas el campo se haya transformado, pues hoy, gracias a Dios y la lluvia benéfica que sobre aquí ha caído, vuelve la lozanía y vigor ansiados. La cosecha de trigo y cebada promete ser espléndida, y las algarrobas y bezas, aunque perjudicadas con la sequía y hielos, podrán recobrar en parte nueva vida. Así, pues, que Dios nos preserve de una contingencia y vean los

Curiosidades del mundo

HIDROAVIONES "DORNIER" EN LAS REGIONES POLARES

La expedición alemana al Antártico, que tan magnífico resultado ha logrado, ha tenido unos excelentes colaboradores en los dos hidros "Wales-Dornier" de 10 toneladas que llevaba. El capitán Ritscher, jefe de la expedición, salió de Hamburgo en diciembre de 1938. El "Schwabensland", buque-catapultado de la Luftflotte, que sirvió durante algunos años como isla flotante y repostadero de gasolina para los aviones que hacían el servicio aéreo por el Atlántico norte, llevaba a bordo dos hidroaviones, los "Wales-Dornier" de 10 toneladas "Passat" y "Boreas". Es de notar que estos aparatos no han sido construidos expresamente para la expedición, sino que se trataba de dos máquinas ya en uso. Las excelentes condiciones de estos hidros de serie han hecho posibles los difíciles trabajos realizados en las duras condiciones de la zona antártica. Ninguna prueba más concluyente de su eficacia y seguridad.

El éxito de esta expedición trae a la memoria otro gran viaje de exploración, éste a la zona ártica. En 1925, Amundsen voló sobre el polo Norte con un "Wales-Dornier". Esta fue la primera vez que se voló por estas regiones y el explorador acometió la arriesgada empresa confiada en la seguridad de los "Dornier". Durante los vuelos no tuvo la menor avería, a pesar de que en cierta ocasión hubo de resistir uno de los dos aparatos que empleó el bloqueo de los hielos durante veinticuatro días. "Esta máquina es maravillosa", exclamó Amundsen al terminar su vuelo. También en este caso se trataba de hidros construidos en serie.

AVION GIGANTE PARA EL TRAFICO DEL ATLANTICO NORTE

Los talleres de aviación de los astilleros Blohm y Voss, de Hamburgo, lanzarán muy pronto un nuevo aparato gigante construido expresamente para el vuelo directo sobre el Atlántico norte. Con precisión admirable, los aviones HA 139 "Nordwind" y "Nordstern" han hecho el servicio postal en este trayecto. El nuevo tipo está destinado, ante todo, al transporte de pasajeros. Se trata de un aparato provisto de seis motores con un radio de acción de 7.000 kilómetros, que podrá cubrir en unas veinte horas la distancia que separa Lisboa de Nueva York. Mientras que los HA 139 partían de las islas Azores para atravesar el Atlántico, el BV 222, que así se denominará el nuevo avión gigante, hará el vuelo directo de Lisboa a Nueva York sin tocar en las islas Azores.

EL PRIMER TREN ELECTRICO DEL MUNDO

Hace pocos días se ha inaugurado el trayecto electrificado Nuremberg-Saalfield en la línea general Berlín-Munich. Gracias a esta mejora los trenes eléctricos cubren en seis horas aquella gran distancia. Con motivo de esta ampliación de la red electrificada, recuerda la Prensa alemana que, justamente hace sesenta años apareció el primer ferrocarril eléctrico del mundo. El 31 de mayo de 1879, Werner Siemens presentó un ferrocarril eléctrico construido por él en la Exposición Internacional de Berlín que se celebraba en aquel entonces.

En el Museo alemán de Munich se conserva la primera locomotora eléctrica, que fue la gran atracción en la referida Feria de Berlín en el año 79. Más de 80.000 personas fueron transportadas en el tren que recorrió los terrenos de la Exposición. El pequeño tren, arrastrado por la locomotora eléctrica de Siemens, llevaba tres vagones de seis asientos cada uno y hacía una velocidad de 7 kilómetros por hora. Siemens sabía que esto no era más que el principio y dos años más tarde estableció en Berlín el primer tranvía eléctrico. Desde entonces, el constante progreso de la tracción eléctrica ha ido unido inseparablemente al nombre de Siemens.

CERVEZAS "LA CRUZ BLANCA"

PIECINAS S A M O A RESTAURANT Servicio a la carta BAR AMERICANO

ROMA y BERLIN forman una alianza de acero

UN ARTICULO DE VIRGINIO GAYDA

Con el título de "Alianza de acero" publica Virginio Gayda, conocido escritor político de "Giornale d'Italia", un artículo acerca del rápido desarrollo de la alianza de la llamada alianza de acero entre Italia y Alemania. En quince días esta alianza de ser anunciada para convertirse en un hecho consumado, y en pocas semanas se concluirá su vasta y permanente organización para la paz y para la guerra, con la confianza y la aportación de todos los recursos nacionales de las dos potencias asociadas.

Esta alianza de nuevo estilo es vitalitaria en sus medios y en sus fines. No tiene reservas mentales para su funcionamiento, que es automático e inmediato en sus diversas clases de aplicación. La amenaza o la intervención en una de las dos partes, o la aparición de los medios que conducen a los fines preestablecidos.

La organización se desenvuelve en las esferas militares y en las de la economía de guerra, que equivale a decir en casi toda la economía nacional, porque el esfuerzo de la guerra se proyecta en la actualidad directa o indirectamente en casi todos los sectores productores, comerciales y financieros de las naciones. Las posiciones italo-alemanas que, por la dirección de los dos ministros de Negocios Extranjeros (E. Ciano y Ribbentrop) se resuelve la tarea de resolver los varios problemas concretos de esta organización, están ya constituyendo y desarrollarán rápida y silenciosamente sus trabajos. Entretanto se ha llegado ya a importantes acuerdos entre ambas Armas aéreas, sus sistemas productivos y sus misiones europeas y extraeuropeas con el reciente viaje a Italia del subsecretario de Aeronáutica alemana general Milch. En breve se tomarán también acuerdos por a los Ejércitos y las Marinas de Guerra. Otros importantes acuerdos han sido ya celebrados o están próximos a celebrarse en el campo del trabajo, de materias primas y alimenticias y de otras varias producciones.

Conflictos internos que en vano quieren enmascarar con grandes frases altisonantes. Pero cualquiera que sea el resultado final de este movimiento de los dos grandes imperios hacia la República de los soviets, son evidentes ya sus fatigas y su significado. Largos regateos, incertidumbres e ingratos envilecen la preparación de tal alianza. No es este espíritu con el que se hacen los verdaderos pactos de armas. Los regateos en la preparación de una alianza en la que cada uno intenta sacar provecho sin dar nada por su parte, son el anuncio del regateo que se seguirá en la aplicación de la misma.

Estas dos fórmulas permitirán incluir las cuestiones que pudieran darse por parte de los Estados bálticos.

Sir William Strang, que se encuentra actualmente en Polonia, recibirá en cuanto regrese a Londres dichas instrucciones para salir inmediatamente para la capital moscovita.—(CSA).

Después de ser miisa solemne, a la que acudieron todas las autoridades, jefes del Movimiento y el asesor provincial de Milicias, camarada Sáez de las Moras, se trasladaron en formación marcial con sus macutos y utensilios de campaña a la finca "Los Levantes" en jira campestre, en la que demostraron su temple y energía de nuevos soldados, realizando ejercicios de educación física y supuestos tácticos, maravillosamente realizados, bajo la dirección del inspector provincial y delegado comarcal de O. J., camarada López Ramos.

Después, en reparación de energías, se sirvió una comida, condimentada por las camaradas de la Sección Femenina, la que los muchachos devoraron con el mayor placer. Durante ella reinó el mayor entusiasmo y alegría, pero la lluvia, que no podía dar gusto a todos, deslució en parte el desfile de regreso, aunque los muchachos, a pesar del remojón, no decayeron un instante en su buen humor y el pueblo les recibió con aplausos y vitores.

Religiosas Se ha terminado con un público numerosísimo el triduo que Defensa de la Pe ha celebrado en el convento de los RR. PP. Redentoristas, predicando en él la doctrina de Cristo de manera elocuente el R. P. Ramos, hijo de esta localidad.

Nuestra enhorabuena por lo acertado de sus sermones y por lo sentido de sus discursos.

Del campo Parece increíble que sólo en 72 horas el campo se haya transformado, pues hoy, gracias a Dios y la lluvia benéfica que sobre aquí ha caído, vuelve la lozanía y vigor ansiados. La cosecha de trigo y cebada promete ser espléndida, y las algarrobas y bezas, aunque perjudicadas con la sequía y hielos, podrán recobrar en parte nueva vida. Así, pues, que Dios nos preserve de una contingencia y vean los

¡No envejezca!
por unos centimos el agua
CASTROMONTE
"VITA"
protegerá su salud
Es fuente de juventud

Pedidos: Calle de María de Molina, 6 - Teléfono 1260 VALLADOLID

DEL VALLE
PINTOR-DECORADOR
Taller: ESCUEVA, 13 - Calle del Obispo, 16

PIRE Y COMPAÑIA, S. L.
MADERAS
Ofrece a Vd. sus existencias y solicita representante en la capital y pueblos importantes de la provincia
Ramiro I, número 2. OVIEDO. Teléfono 1600

pero al lado de esta solidaridad técnica y productora se desarrolla también la dirección política que va a formar un frente único y una acción asociada para todos los problemas vitales de Europa fuera de Europa, o sea el movimiento activo de intereses vitales comunes en los diversos lugares geográficos entre Italia y Alemania.

Esta es la alianza de acero; la verdadera alianza. En su discurso ante el Parlamento soviético Stólov le ha dedicado un recuerdo nostálgico y un motivo de desconfianza hacia Francia y la Gran Bretaña. «La alianza italo-alemana—ha dicho—es un elemento de absoluta reciprocidad».

En efecto, solo en la reciprocidad puede darse una alianza segura y fiel y con ella se dan un sentido a todas aquellas cosas que eran fabulosas cábalas acerca

"Italia desea firmemente una España espiritual y militarmente poderosa"

"SIEMPRE PODRÁ CONTAR CON LA AMISTAD DE ROMA", Así lo afirma MUSSOLINI

(Viene de primera página)

los que quisieron llenar de cieno el santo nombre de la Patria, a ellos y al mundo entero tenemos el derecho y el deber de decir que las gentes y las Prensas que tal dijeron conquistaron a pulso el título de vulgares calumniadores. En otoño de 1938, cuando, para los mal informados, la guerra de España parecía encontrarse en una fase muy difícil, todos aquellos a quienes acabo de referirme tensionaron sus instrumentos de propaganda y agitación para buscar una mediación y una paz vergonzosa.

Vos, Duce, telegrafístais a Franco, Caudillo y jefe nuestro. para decirle que estaríais con él y con nuestro pueblo hasta la Victoria. Pues bien, desde la Victoria estará con vosotros la amistad de España, fruto lógico de aquella hermandad que nació en las trincheras, y en la prueba de la sangre y del plomo y que ya no ha de perderse.

El ideal de España no es el odio ni la guerra, sino la paz, la paz y el trabajo, el poderío y la

grandeza de nuestro pueblo. Pero esto antes que otra cosa, antes que ninguna otra cosa, porque justamente por esto cayó nuestra juventud en los frentes de batalla, y también caeríamos nosotros todos, a las órdenes del Caudillo, ofreciendo nuestras vidas a la Revolución española, para que no se malograra en la esterilidad la sangre de nuestros héroes.

Queremos la paz, sí. Pero una paz que nos permita ser fuertes; no una paz que nos haga esclavos. La herencia indivisa de nuestras glorias y recuerdos ha sido aumentada en los campos calientes de la guerra de España.

Yo pido a Dios que el porvenir reserve a nuestros pueblos el servicio a un gran destino común. Porque ello sea así, levanto mi copa y mi pensamiento por la prosperidad del Rey-Emperador, por la del Duce y por la gloria del Imperio que él, con el instrumento de la Revolución Fascista, ha sabido forjar.

para establecer sobre ella, con la Jus-

ron discursos, exaltando la fraternidad de armas entre los legionarios de Mussolini y de Franco y el triunfo del ideal fascista.

El general Moreno añadió que España falangista está eternamente reconocida a Italia fascista. —Stéfani.

SERRANO SUÑER CONFERENCIA CON EL DUCE

Roma, 7.—El ministro español, camarada Serrano Suñer, ha sido recibido en el Palacio Venecia por el Duce.

La entrevista ha durado cerca de dos horas.

El ministro español salió del Palacio Venecia a las 20,10 horas. —Stéfani.

CIANO RECIBE AL MINISTRO ESPAÑOL

Roma, 7.—El ministro de Relaciones Exteriores, conde Ciano, que asistió en el Palacio Venecia a la entrevista entre el Duce y el ministro español, camarada Serrano Suñer, había recibido anteriormente a éste en el palacio Chigi. —Stéfani.

Del Vayo y Negrín conferencian secretamente con el presidente Cárdenas

Méjico, 7.—Del Vayo, Negrín y Torres han entablado en Hermosilla, Estado de Sonora, unas negociaciones secretas con el presidente Cárdenas.

Parece que Negrín ha presentado un plan de admisión de cincuenta mil refugiados españoles, que serán instalados en regiones faltas de población y dedicados a la agricultura. —D.N.B.

Ceremonia religiosa en honor de los naufragos del "Thetis"

Londres, 7.—Hoy se ha celebrado una ceremonia religiosa en pleno mar sobre el lugar donde se produjo el accidente del "Thetis".

Han asistido unas cincuenta viudas de las víctimas de la catástrofe y representaciones oficiales. —D.N.B.

NUEVA REUNION DE LA PONENCIA PARA LA LEY SINDICAL

Hoy a las cinco y media se volverá a reunir el Consejo Nacional

Burgos, 7.—Esta mañana, a las diez, volvieron a reunirse en el palacio de la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. los miembros de la Ponencia encargada por el Consejo de informar sobre el proyecto de Ley Sindical.

La sesión concluyó a las dos de la tarde, y se reunirá nuevamente a las cuatro.—Faro.

Burgos, 7.—Esta tarde, a las cuatro, volvió a reunirse la Ponencia encargada por el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., para estudiar el proyecto de Ley Sindical.

La reunión concluyó poco antes de las nueve de la noche, a cuya hora terminaron los trabajos encomendados a la Ponencia.

Mañana, a las cinco y media de la tarde, volverá a reunirse el Consejo Nacional para conocer el informe emitido por los ponentes.—Faro.

Lo que dicen Eugenio Montes y Aunós

Burgos, 7.—El consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Eugenio Montes, al ser interrogado por un redactor de la

agencia CIFRA le ha hecho las siguientes manifestaciones:

"Han sido dos días de cálido, continuo y grave quehacer.

Crear un orden sindical que encaje la vida y el trabajo de una nación no es tarea fácil. El proyecto de ley de bases de la Organización Sindical, presentado al Consejo por el ministro, fue examinado por la Ponencia con la alta y honda atención que merece tema de tanto rango.

España tendrá un orden sindical en el que se recogerán todas las enseñanzas de la técnica europea y en el que ha de campear una viva originalidad: la del sindicato vertical, aportación innovadora de la Falange al problema característico de nuestro tiempo: el trabajo.

Si; hemos laborado muy de prisa. Pero hacer las cosas bien nos importa más que hacerlas pronto. Con fértil diversidad de iniciativas, en la Ponencia ha reinado una unidad cabal, armoniosa.

Todos tenemos una magnífica impresión del rendimiento del Consejo Nacional como órgano asesor, útil al Caudillo para la realización de su inspirada y segura voluntad de engrandecimiento de la Patria."

Los periodistas españoles visitan al ministro de Cultura Popular

Roma.—El ministro de Cultura Popular, Dino Alfieri, ha tenido la amabilidad de recibir a un grupo de periodistas españoles venidos a Italia con ocasión del viaje del ministro de la Gobernación español, señor Serrano Suñer. Estuvieron presentes el director de la Agencia Efe, don Vicente Gallego; el consejero nacional y director de «Arriba», don José María Alfaro y el redactor de «A. B. C.» don José Losada.

El señor Alfieri rogó a sus visitantes que transmitieran a España y a toda la Prensa española su saludo cordialísimo y su más viva simpatía, y agregó:

«Yo, como jefe de la Prensa italiana, sé muy bien cuánto se ataca y se difama a los periódicos, pero los mismos que los atacan acuden siempre para todo a los periódicos. La Prensa cumple una misión transcendental por-

que es un instrumento formidable para la cultura popular.»

Tuvo después el señor Alfieri palabras de elogio y simpatía para la Agencia Efe, que su director agradeció muy vivamente.

Refiriéndose después al desfile de las tropas legionarias por las calles de Roma dijo lo siguiente: «Ha sido una jornada maravillosa, y ustedes, colocados al lado del Duce y de S. E. el señor Serrano Suñer, habrán podido advertir el entusiasmo desbordante del pueblo italiano.»

LA MISION ESPAÑOLA VISITA EL MANDO GENERAL DE LAS MILICIAS FASCISTAS

Roma, 7.—La Misión militar española visitó el mando general de las Milicias fascistas, donde el jefe del Estado Mayor de esta Milicia, general Russo, y el jefe de la Misión, general Moreno, cambia-

Comemoración a los portugueses caídos en la guerra de España

(Viene de primera página)

la terrestre esfera dependen de Sevilla y de Lisboa».

De un modo semejante se han hecho en Europa y en el mundo estos ascensos de los dos pueblos peninsulares que, guiados por la preza y en el crepúsculo del siglo XIX, se alzan en el siglo XX, seguros de su destino y de su misión en la tierra.

Allá en América ha quedado la huella del genio lusitano con la huella del genio español. Subordinados un poco en los dos últimos siglos a una historia europea que no hacía sino que hacernos sufrir, ahora los dos pueblos de la Península tienen la voluntad de hacer la historia a su medida, según su índole y según su destino.

Sabemos que la grandeza de España no puede llevar sombra ni penumbra a Portugal y a su vez nos congratulamos de que ese pueblo laborioso vaya camino de la paz creada por los seguros estadistas que poseer, trabajando en su Imperio colonial, mejorando el nivel de vida y logrando poco a poco hacer una nueva nación, según su índole y su carácter libre, por medio de un esfuerzo y un impulso de la voluntad contra las mediaciones e influencias extranjeras.

Nombres portugueses están escritos en los fastos del Imperio español. Y ha sido un portugués, Melo, uno de los cronistas de nuestras grandes hazañas. Su nombre y su ejemplo inspirará a aquel que al hacer un poco de historia de la gesta española tenga que dedicar un capítulo emocionado al valor portugués. Pues si un día en la batalla de Alcubarrota, que fue la batalla de la confusión, cuando el carino no sabía aún distinguir; si un día en Alcubarrota a un dolor de combatiente se le pudo llamar dolor de enamorado, ahora diremos que en el gran Ejército que ha hecho la reconquista de España, la ha libertado y, precisamente, ha venido al comunismo y ha iniciado una era histórica, también constituirían los lusitanos un dolor de enamorado el amor de independencia de los dos países, porque al defender nuestro defendían lo suyo; el amor que, después de estar parado durante dos siglos, vuelve el reloj ibérico a dejar caer la hora española sincrónica con la hora portuguesa. ¡Viva Portugal! ¡Arriba España!

ULTIMA HORA

Londres, 7.—En todas las poblaciones inglesas se han celebrado hoy oficios religiosos dedicados a los marinos que perecieron en el submarino "Thetys".—(CSA).

Varsovia, 7.—El ministro de Negocios Extranjeros polaco, coronel Beck, ha conversado esta tarde con el embajador de Polonia en Berlín, señor Lipsky, que ha regresado a Varsovia para recibir instrucciones de su Gobierno.—(CSA).

Gibraltar, 7.—El residente general de Francia en Marruecos, general Nogues, ha llegado a bordo de "Province" a Gibraltar para devolverse al gobernador de la plaza, Sir Iroside, la visita que éste le hizo en mes de febrero pasado.

Mañana asistirá el general Nogues a una revista naval que se celebrará en Gibraltar en honor del rey de Inglaterra.—(CSA).

WILLIAMS BULLITT REGRESA A NUEVA YORK

Le Havre, 7.—A bordo del paquebote francés «Normandie» ha salido para Nueva York esta tarde el embajador de Estados Unidos, acreditado cerca del Gobierno francés, señor Williams Bullitt.—(CSA).

VISITAS AL QUAI D'ORSAY

París, 7.—M. Georges Bonnet, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, ha recibido esta tarde a los embajadores acreditados en París de Polonia, Gran Bretaña y de España, señores Luckastewicz, Erik Phipps y J. F. Lequerica.—(CSA).

NUEVO EMBAJADOR BRITANICO EN ATENAS

Atenas, 7.—El nuevo ministro de Gran Bretaña en Atenas ha presentado hoy, por la tarde, sus credenciales a S. M. el rey de Grecia.—(CSA).

EL CORPUS CHRISTI



Celebra hoy la Iglesia la fiesta del Santísimo Cuerpo de Cristo. Dejan los padres al morir a sus hijos todo lo que poseen. Más no pueden. Jesucristo sí, porque es Dios y su amor corre parejas con su omnipotencia: por eso nos deja a Sí mismo, y a través de los siglos permanece con nosotros en el Sacramento del Amor.

Es más, llega a exigernos que por la recepción de la Eucarística vivamos su propia vida divina de una manera análoga a la que el Padre le comunica a Él la suya, y a este hecho vincula la vida eterna. El manjar eucarístico es germen de resurrección, y la carne de Cristo es verdadero manjar y su sangre verdadera bebida. El que participa, pues, de este manjar y bebida se une íntimamente con Cristo, y Cristo se une íntimamente con Él, estableciéndose entre ambos una comunión mutua e íntima en un todo semejante a la que se verifica entre el manjar ordinario y el que lo come: "En verdad, en verdad os digo—son palabras de Jesús—que si no coméis la carne del HIJO del Hombre y si no bebéis su sangre, no tendréis vida en vosotros... Porque mi carne es verdadera comida, y mi sangre verdadera bebida. El que come mi carne y bebe mi sangre permanece en Mí y yo en él".

Trátase de la vida ETERNA que vincula al pan vivificador. No habla aquí Jesús de la incoación de la vida eterna, pues la incoación de la vida sobrenatural es, según declaración del mismo Jesús en el discurso a Nicodemo, por el bautismo, que es un nacimiento a la vida sobrenatural. Habla, pues, de la conservación, aumento y robustez de la vida sobrenatural: condición indispensable para esa conservación es el pan de la vida, la carne de Cristo.

Hoy el Cuerpo de Cristo pasará por nuestras calles como Rey de cielos y tierra, a quien todas las cosas están sujetas. Seamos dignos de nuestros mayores y adoremos la infinita bondad y misericordia del Señor que quiso hacerse como nosotros para que nosotros fuésemos como Él.

Un empréstito inglés a Polonia

Londres, 7.—Según el «Daily Mail», parece que el embajador polaco en Londres, Razeyski, planteó a Londres, en su entrevista celebrada con el presidente del Consejo, Chamberlain, y con el ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax, la cuestión de un empréstito a Polonia, destinado a fines de rearme.

Parece que se trata de un empréstito de veinticinco o cincuenta millones de libras esterlinas.—T. O.

El Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.



Miembros que componen la ponencia encargada del estudio del proyecto de Ley Sindical y que es presidida por el secretario general, Fernández Cuesta.—(Foto CIFRA).